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Részletek a 6. oldalon

Tíz éven át szolgál-
ta a beregszászi ró-

mai katolikus gyüleke-
zetet, kitartó odaadás-
sal végezte a hívek lel-
ki gondozását Bohán 
Béla jezsuita szerze-

tes, akinek a tiszteleté-
re emléktáblát avattak 
a Pásztor Ferenc Kö-
zösségi és Zarándok-
ház falán.

A több mint három és 
fél évtizede alapított 

Rákóczi Szövetség a Kár-
pát-medencei és a világ 
magyarságának szolgá-
latában igyekszik lehe-
tőségeit felhasználva se-
gíteni a magyar kultúra, 
a magyar nyelv és a ma-
gyar közösségek ügyét. 
A szervezet tevékenysége 
két nagy szeletre osztha-
tó: a külhoni magyar csa-
ládok anyanyelvi iskola-
választásának segítése, va-
lamint a Kárpát-meden-
cében és a diaszpórában 
élő magyar fiatalok közti 
kapcsolatok építése, hang-
zott el azon a baráti, szak-
mai találkozón, melyet a 
szövetség vezetői május 
16-án a Makkosjánosiban 
található Helikon Hotel-
ben szerveztek a kárpát-
aljai települési és középis-
kolai szervezetek vezetői 
számára.

Találkozó a Rákóczi Szövetség kárpátaljai szervezeteinek 
vezetői számára

Er re  m o n d j á k , 
hogy pazar kíná-
lat, igazán mély 

merítés! A beregszászi 
Rákóczi Főiskolán zajló 
XIX. Kárpátaljai Tudo-
mányos Diákköri Kon-
ferencián negyvenkilenc 
hallgató félszáz pálya-

munkáját értékelte az öt-
ven tagból álló zsűri. Az 
Országos Tudományos 
Diákköri Tanács (OTDT) 
szakmai felügyelete mel-
lett zajló eseményen a be-
regszászi főiskola hall-
gatói mellett a budapesti 
Eötvös Lóránt Tudomány-

egyetem, és a Szegedi Tu-
dományegyetem diákjai is 
megméretteték magukat. 

A Rákóczi Főiskola 
könyvtárának olvasótermé-
ben zajló ünnepélyes meg-
nyitón Weiszburg Tamás, az 
OTDT elnöke (online) kö-
szöntötte az esemény részt-

vevőit. A hetven évvel 
ezelőtt létrejött Országos 
Tudományos Diákköri 
Konferencia mostanra te-
rebélyes fává nőtte ki ma-
gát, s idő közben rengeteg 
ág, levél cserélődött rajta. 

A XIX. Kárpátaljai Tudományos Diákköri Konferencián

A Görögkatolikus If-
júsági Szervezet 

(GISZ) fontos feladatá-
nak tekinti a fiatalok lelki 
gondozása mellett a szo-
ciális jólétének segítését 
is. Ez utóbbi célból indí-
totta el 2015-ben a Szent 
Margit Program ösztön-
díj pályázatát, melynek 
köszönhetően azóta több 
száz gyerek részesült tá-
mogatásban. A tizedik 

évfordulót lelkinappal ün-
nepelték május 17-én Be-
regszászban, az Ortutay 
Elemér Görögkatolikus 
Központban, melynek ke-
retében átadták a jubile-
um alkalmából a kárpát-
aljai felsőoktatásban ta-
nuló hallgatók számára 
meghirdetett Szent Mar-
git Program Plusz pályá-
zat ösztöndíjait is.  
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A védőnői szolgálat határon 
túli kiterjesztésének lehetőségé-
ről tanácskoztak Csongrádon a 
magyarországi és a Kárpát-me-
dencei családszervezetek, illet-
ve a családokkal foglalkozó ci-
vil szervezetek május 17-én.

A konferencia helyszíne 
Csongrád volt. A szervezők – a 
Kárpát-medencei Családszerve-
zetek Szövetsége (KCSSZ) – te-
kintetében a város egy ikonikus 
helyszín, mivel itt alakult meg a 
szervezet 2001-ben. Ebben a fo-
lyamatban akkor hathatósan köz-
reműködött a konferencia házi-
gazdája és vendéglátója, a Böl-
cső Nagycsaládosok Csongrádi 
Egyesülete.

Élhető város, virágzó civil 
közösség

Az egyesületről Bedő Tamás 
polgármester elmondta, hogy a 
nagycsaládos életforma hiteles 
közvetítői a városban, emellett 
szakmai és stratégiai partnerként 
számos pályázatban, projektben 
számíthatnak rájuk. Erősné Sza-
bó Mária, az egyesület elnöke 
szerint a város nagyon élhető, él-
tető és a családokkal, gyerekkel 
foglalkozó színes, vidám prog-
ramjaikon szívesen vesznek részt 
a helyiek, immár lassan 35 éve. 
Az önkormányzat és az egyesület 
kiváló és tiszteletteljes együttmű-
ködése az alapja annak az érték-
nek, amit a nagycsaládos életfor-
ma üzenetként és példaként meg-
jelenít a városban.
A családtámogatási ellátások 
mellett szükség van a határon 

túli védőnői szolgálatra

elmondta, hogy a védőnői rendszer 
2015 óta hungarikumként van be-
jegyezve, mivel nem csak Európá-
ban, de a világon is egyedülálló ez 
az alapellátás, ami a magyar egész-
ségügyi ellátórendszerben műkö-
dik. Erdélyben Hankó Balázs mi-
niszter Sapientia Egyetem vezető-
ivel egyeztetett és megfogalmazó-
dott a védőnői rendszernek a beve-
zetése vagy kiterjesztése, illetőleg 

az ahhoz kapcsolódó felsőoktatási 
képzések kialakítása, vagy határon 
túli képzőhelyeken történő indítása. 

Ez azért lenne szükségszerű, 
mert a határon túli területeken a ma-
gyar rendszerhez hasonló csecse-
mőgondozásra, várandósgondozás-
ra az egészségügyi ellátórendszer-
ben nincs vagy kevesebb idő jut. Il-
letve országspecifikusan nincsenek 
meg azok a munkakörök, amelyek-
be a védőnői feladatellátást be tud-
nák illeszteni.

Sajtóközlemény

A védőnői szolgálat legyen a határon túli 
családok mindennapjainak a része

Márton Zsuzsanna, a KCSSZ el-
nöke hangsúlyozta: nem mindegy, 
hogy milyen közösségekben nőnek 
fel a gyermekeink, s Csongrád egy 
kiváló helyszín, ahol értéknek te-
kintik a családot. Ugyanakkor szólt 
arról is, hogy nem mindegy, milyen 
támogatást kapnak a családok. Az 
önkormányzatok mellett Magyar-
ország Kormánya a 2010 óta fo-
lyamatosan bővülő családtámoga-
tási ellátásokkal segíti a családo-
kat, és nemcsak az anyaországban, 
hanem a határokon túl is. A csalá-
dok Kárpát-medencei szinten élve-
zik a Köldökzsinór program ellátá-
sait, az egyszeri anyasági támoga-
tást és a fiatalok életkezdési támo-
gatását. Ezekkel a támogatásokkal 
Magyarország kormánya anyagilag 
is elismeri azokat a magyar csalá-
dokat, akik gyermeket vállalnak a 
világ bármely részén.

„Emellett van egy terület, ami 
igazi hungarikum – a védőnői szol-
gálat. Ennek a szolgálatnak a jelen-
tőségét élvezi minden gyermeket 
vállaló család, itt az anyaországban. 
A KCSSZ azonban már 2019-ben 
elkezdte a folyamatot kutatni, ho-
gyan lehetne kiterjeszteni ennek a 
szolgálatnak a jótékony tevékeny-
ségét a határon túlra is.”

A kutatások eredménye évek 
óta azt igazolja, hogy a határon túl 
élő magyar családoknak is szüksé-
ge van arra, hogy a védőnői szolgá-
latot igénybe vehessék.
Cél a védőnői szolgálat Kárpát-

medencei meghonosítása
Pósánné Rácz Annamária, a 

Kulturális és Innovációs Miniszté-
rium felelős helyettes államtitkára 

Mivel ilyen munkakörök nin-
csenek, ezért nem elégséges ma-
gát a hálózatot létrehozni, kelle-
nek képzések is, amelyek olyan 
kompetenciákat fejlesztenek, 
amellyel a védőnői feladatok el-
láthatók. Ennek a szereplői lehet-
nek Kárpátalján a II. Rákóczi Fe-
renc Magyar Főiskola, Erdélyben 
a Sapientia  Erdélyi Magyar Tu-
dományegyetem, a Felvidéken 
a Selye János Egyetem, illetőleg 
a Délvidéken egy alapítvány be-
vonásával többek között Zentán 
folyhatna ilyen képzés. Az admi-
nisztratív és a munkaköri nehéz-
ségek ellenére a Sapientia Erdé-
lyi Magyar Tudományegyetem 
tervezi a védőnőképzés indítását, 
amihez a magyar kormány jelen-

tős támogatást, 2025-ben mint-
egy 100 millió forintot, 2026 pe-
dig 200 millió forint támogatást 
kíván nyújtani. Erre a tapaszta-
latra építve kidolgozásra kerül-
het a feladat folyamatos ellátá-
sának biztosítása, ami jó remé-
nyeket adhat arra, hogy a védő-
női rendszert ki tudják terjeszte-
ni a Kárpát-medencére, illetőleg 
meg is tudják honosítani.
A védőnők a népesség egészségi 

állapotának szolgálatában állnak

S hogy miért olyan szük-
séges folyamat ez, arra a kon-
ferencia szakmai előadásában 
Várfalvi Marianna, a Védőnő-
kért, Új Szülők és Újszülötte-
kért Alapítvány elnöke elmond-
ta, hogy az értékrendjükben az 
emberi élet tisztelete és az em-
beri méltóság áll, és a család ér-
téke mindenek felett. A szerete-
ten alapuló emberi családi kap-
csolatok, a segítő közösségek, a 
természet és az ember kapcso-
lata és a népesség egészségi ál-
lapota összességében az, ami a 
védőket vezérli.

A család számára fontos tud-
ni azt, hogy mit védenek a védő-
nők. Az egyik és legfontosabb: 
az egészség. Ez a szó kifejezi azt, 
hogy minden rendben van: testi-
leg, lelkileg, szellemileg, szoci-
álisan. Így közösségileg is meg 
tudják a családok azt a teljessé-
get élni, amit úgy hívunk, hogy 
egészség.

Ennek a védelmével foglal-
koznak a védőnők. Figyelnek arra, 
hol vannak a gyenge pontok, ahol 
meg lehet erősíteni egy családot, 
a megküzdőképességet, a kom-
petenciákat. Arra építenek, hogy 
a családnak megvannak a maga 
erőviszonyai, a saját tudása, a sa-
ját elképzelése az életéről.  A vé-
dőnők ezeket szeretnék megis-
merni és még jobbá fejleszteni, 
hogy jó döntések születhessenek 
a családban.

Majd zárszóként kiemelte:
„A KCSSZ által több nemzet-

rész vonatkozásában tudjuk hang-
súlyozni a védőnői szolgálat hatá-
ron túli kiterjesztésének hiánypót-
ló jellegét. S hungarikumságunk 
is kötelez minket, hogy fejles�-
szük, illetve tovább gondoljuk 
lehetőségeinket, és mindig nap-
rakész tudással és módszertannal 
tudjunk rendelkezésre állni a csa-
ládok szolgálatában, határon in-
nen és túl.”

Tegyük jobbá a világot!
10 éves a Szent Margit Program – Lelkinap az Ortutay Görögkatolikus Központban

Szent Margit IV. Béla király 
lánya volt, aki egész életét Is-
tennek szentelte. Még gyermek-
korában felajánlották őt a nem-
zet megmeneküléséért, és kolos-
torban nevelkedett. Egyszerű-
ség, alázat és mély lelki élet jel-
lemezte, egész életében a béké-
ért, a népéért imádkozott. Példája 
arra hív, hogy a mindennapokban 
is merjünk szeretetből élni, szol-
gálni és hűségesnek maradni Is-
tenhez; hogy a csendes, hűséges 
élet is lehet hősies, ha Isten szere-
tete vezeti. Nyissuk meg a szívün-
ket Isten előtt és merjünk szolgál-
ni ott, ahol éppen vagyunk –  fo-
galmazott az ünnepséget nyitó 
adorációt követő köszöntőjében 
Papp Ferenc, Magyarország Ung-
vári Főkonzulátusának konzulja. 
Aki a szentről elnevezett prog-
ramról szólva kiemelte: az lehe-
tőség arra, hogy közösen építsük 
a jövőt – imádsággal, barátságok-
kal és nyitott szívvel. 

A diplomata a továbbiakban 
megköszönte az egyházak, az ok-
tatási intézmények munkatársai-
nak az anyanyelv, a magyar kul-
túra megőrzését szolgáló áldoza-
tos munkáját. Kiemelte a hábo-
rús helyzetben az egyházak re-
ményt, vigasztalást és Istenben, 
illetve a jövőben való hitet adó 
fontos szerepét. „Ezekben a ne-

héz időkben egy egyházi közösség 
azzal teheti a legtöbbet a magyar 
nemzetért, nemzettársainkért, hogy 
a legnagyobb bajban és veszélyben 
is ébren tartja a reményt és megta-
nít reménységgel teli lélekkel, ma-
gyarul imádkozni, célokat kitűz-
ni, összefogni és dolgozni”. Papp 
Ferenc megerősítette: „A magyar 
nemzettársak mindig számíthattak 
és számíthatnak egymásra, fogják 
egymás kezét. A kárpátaljai ma-
gyar közösség erősítése és segítése 
a magyar kormány kiemelt felada-
tai közé tartozik”. 

Ifjúsági szervezetként fontos, 
hogy a fiatalok lelki életére ügyel-
jünk, de szociálisan is érzékenyek 
kell legyünk a problémáikra, kezdte 
köszöntőjét és tájékoztatóját Lődár 
Jenő atya, a GISZ elnöke. Aki el-
mondta: a 2015-ös közgyűlésen 
dolgozták ki a részleteit és indítot-
ták útjára a Szent Margit Progra-
mot. Melynek alapja az istenszere-
tetből fakad. Ahogy ezt Szent Mar-
git imádsága tanítja: „Istent szeret-
ni, magamat megvetni, senkit meg 
nem utálni, senkit meg nem vetni”. 
„Istent szeretni – ez az alap. Ott jó 
helyen vagyok, ahol Istent szerető 
emberek vannak” – magyarázta az 
elnök. – „Magamat megvetni – ez 
ellenkezik a mai világ logikájával, 
de ott kezdődik a fejlődésem, ami-
kor visszalépek a saját magam ér-
dekeitől mások javára. Senkit meg 
nem vetni – „Irgalmasságot akarok 

és nem áldozatot”, mondja Jézus. 
Sok esetben, szívesen elítélnénk 
embereket a helyzetük miatt. Nem 
ez a feladatunk, hanem együtt érez-
ni, észrevenni a szükségleteket és 
segítőkészen jelen lenni” – mond-
ta Lődár Jenő. Aki beszámolt arról 
is, hogy a tíz év alatt közel 100 se-
gítőkész fiatal és 4 munkatárs vett 
részt a program működtetésében. 
Ez idő alatt 1631 pályázatot bírál-

tak el pozitívan, több mint 70 mil-
lió forintot adtak át, melyet jóaka-
ratú emberek adtak össze. Jelenleg 
több mint 370 gyerek van a prog-
ramban, akik rendszeresen része-
sülnek valamilyen támogatásban, 
idén összesen közel 20 millió fo-

rintnyi összegben. A jubileumi al-
kalmon pedig a Szent Margit Prog-
ram Pluszban 1 430 000 forintot 
osztanak ki 29 főiskolás és egye-
temista között. „Nem az összeg 
a lényeg, hanem az üzenet, hogy 
van, aki segít, embertársaim nem 
közömbösek irántam” – fogalma-
zott az ifjúsági szervezet vezető-
je.  Aki Gamaliel rabbi gondolatá-
val zárta beszédét: „Ha a kereszté-
nyek ügye Istentől van, nem tehe-
tünk semmit”. Legyen a Szent Mar-
git Program is Isten ügye.

Lődár Jenő köszönőleveleket 

nyújtott át azoknak a támogatók-
nak, akik a kezdetektől részt vesz-
nek a programban, illetve azoknak, 
akik egykori támogatottakból lettek 
támogatókká. 

A lelkinap további részében 
Hortobágyi Arnold (OSB) bencés 

rendi szerzetes magával raga-
dó, mélyen elgondolkodtató elő-
adásából, elmélkedéséből épül-
hettek a résztvevők. A jelenleg 
Munkácson szolgálatot teljesí-
tő pap olyan kérdésekre kereste 
a választ, mint például mit tehe-
tünk ma magunkért. Hogyan tu-
dok reményt ébreszteni mások-
ban? Hogyan tudom felismerni a 
másik szükségleteit? Miért segí-
tesz? Kikből válnak jó segítők? 
Az egyik legfontosabb, hogy le-
gyen meg benned a segítés szán-
déka a viszonzás elvárása nélkül. 

„Önmagunkat megbe-
csülve, másoknak segí-
teni úgy tudunk, ha is-
merjük a legnagyobb 
karitászost, Jézus Krisz-
tust” – hangzott az ös�-
szegzésben.

A lelkinap végén 
Demkó Ferenc, a Mun-
kácsi Görögkatolikus 
Egyházmegye püspöki 
helynöke, átadva az ösz-
töndíjakat, hálát adott az 
Úristen gondviseléséért 
és köszönetet mondott 
a támogatóknak. „Ez az 
összeg nem elég ahhoz, 
hogy fiataljaink itthon 
maradjanak, de érez-
hetik: van egy gesztus 
jobbá tenni a világot”, 
mondta az esperes. 

Az ünnepi alkalom 
– melyet Ferku Szilveszter ének-
szolgálata, illetve a támogatottak 
rajzaiból készült kiállítás gazda-
gított – a „születésnapi” torta el-
fogyasztásával és kötetlen beszél-
getéssel ért véget. 

Kovács Erzsébet
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Befektetés a nemzet jövőjébe
Találkozó a Rákóczi Szövetség kárpátaljai szervezeteinek 
vezetői számára

A több mint félszáz részt-
vevőt Szilágyi Zsolt, a Rákó-
czi Szövetség hálózatfejlesztési 
igazgatója üdvözölte. Aki arról 
az örömteli hírről számolt be, 
hogy a nemzeti összetartozás 
napjára befejeződik a sátoral-
jaújhelyi Rákóczi Tábor bővíté-
se, aminek köszönhetően az ed-
digi 500 helyett ezután 900 főt 
tudnak fogadni egyidőben. Ez 
azt jelenti, hogy a kárpátaljaiak 
számára is még több lehetőséget 
tudnak biztosítani. Az igazgató 
elmondta: a mostani találkozót 
azzal a céllal szervezték, hogy 
előkészítsék a több mint 1600 
kárpátaljai diák nyári táborozta-
tását a sátoraljaújhelyi Rákóczi 
Táborban, illetve megbeszél-
jék a magyar iskolaválasztási 
programhoz kapcsolódó kérdé-
seket. Merthogy a külhoni ma-
gyar családok magyar nyelvű 
iskolaválasztásának elősegíté-
se meghatározó szerepet tölt be 
a Rákóczi Szövetség tevékeny-
ségében, hiszen az a gyermek, 
akit nem íratnak szülei magyar 
oktatási intézménybe, jó esél�-
lyel elvész a magyar közösség 
számára. 

Sullivan Ferenc kutatási és 
elemzési vezető ezután „bemu-
tatkozó körre” invitálta a részt-
vevőket, melynek során ki-ki 

beszámolt az általa vezetett tag-
szervezet eredményeiről, fel-
adatairól, nehézségeiről. Illet-
ve olyan javaslatokat is megfo-
galmaztak, melyek javítják, il-
letve gazdagítják a szövetség 
munkáját. 

Csáky Csongor elnök el-
mondta: fontosnak tartja, hogy 
a Rákóczi Szövetség vezeté-
se rendszeresen találkozzon 
a határon túli települések, is-
kolák szervezeteinek vezető-
ivel, illetve hogy ők maguk 
is személyesen találkozhassa-
nak egymással, tapasztalato-
kat cserélhessenek, és megvi-
tathassák a szövetség kárpát-
aljai jelenlétéhez és működé-
séhez kapcsolódó kérdéseket. 
„Fontos számunkra, hogy kö-
zösséget építsünk, hogy kö-
zösen gondolkodjunk a jövő-
ről, és megerősítsük a szerve-
zetek közötti együttműködést, 
valamint a szövetség közössé-
gi erejét”, hangsúlyozta az el-
nök. Aki abbéli örömének adott 
hangot, hogy most itt lehetnek 
Kárpátalján, azokkal az embe-
rekkel, akik itthon maradtak, 
akik vállalták azt, hogy a kö-
zösségeiket segítik, segítenek 

megőrizni azokat az értékeket, 
melyeket a kárpátaljai magyar-
ság évszázadokon keresztül 
létrehozott, megőrzött és to-
vábbadott. „Hálásak vagyunk 
és nagyra értékeljük a hűségü-
ket, azt a munkát, amit a közös-
ségeik összetartásáért, meg-
maradásáért tesznek” – mond-
ta az elnök. Aki abbéli remé-
nyének is hangot adott, hogy 
a most kibővített sátoraljaúj-
helyi tábor ennek a közösség-
nek is egy kicsit otthona lesz, 
s az ott szervezett programok 
valós értéket tudnak majd adni. 
„Azon túl, hogy a fiatalok ta-
lálkoznak egymással, olyan él-
mények is érik őket, amelyek 
a magyar nyelvhez, a magyar 
kultúrához kötik őket. Hiszünk 
abban, hogy ez befektetés a 
nemzet jövőjébe” – hangsú-
lyozta Csáky Csongor.

A találkozót megtisztelte je-
lenlétével Magyarország Ung-
vári Főkonzulátusának főkon-
zulja. Bacskai József nagyra 
értékelte a Rákóczi Szövetség 
tevékenységét, az orosz-uk-
rán háború kitörésekor mu-
tatott szolidaritását, nagyfo-
kú segítségnyújtását, szociá-
lis érzékenységét. Elismerés-
sel szólt arról is, hogy a kár-
pátaljai magyar gyerekek mel-
lett belső-ukrajnai gyerekek-
nek is életre szóló élményt biz-

tosítanak a táborban, feledtet-
ve velük a háború borzalmait. 
Ahogy nem tart örökké az éj-
szaka, úgy, bízunk benne, hogy 
ez a helyzet sem tart örökké, 
mondta biztatásként a diplo-
mata. Aki a „soha nem felad-
ni” elv igazát támasztotta alá 
azzal, hogy 18 év munkájának 
eredményeként végre megnyílt 
a Nagypalád-Nagyhódos határ-
átkelő. Bár egyelőre elhalasz-
tották a magyar-ukrán konzul-
tációt a nemzeti kisebbségek 
kérdésében, Bacskai József ab-
béli reményének adott hangot, 
hogy hamarosan folytatódnak a 
tárgyalások. A főkonzul köszö-
netet mondott a szövetség kár-
pátaljai tagszervezetei vezető-
inek helytállásukért, és a kül-
képviselet támogatásáról biz-
tosította őket. 

A továbbiakban Csáky Cson-
gor ismertette a Rákóczi Szövet-
ség idei programjait, pályázati 
lehetőségeit, s arra bátorította a 
résztvevőket, hogy éljenek a le-
hetőségekkel. 

A találkozó közös vacsorá-
val és kötetlen beszélgetéssel 
ért véget. 

Kovács Erzsébet

A kiválóságok műhelye
A XIX. Kárpátaljai Tudományos Diákköri Konferencián

Ám tudomásul kell venni, hogy 
ti, a mai új nemzedék vagytok 
azok a hajszálgyökerek, amelyek 
életben tartják ezt a hatalmas fát, 
s arra serkentik, hogy újabb haj-
tásokat növesszen. Az elnök a 
zsűritagokhoz fordulva arra kér-
te őket, hogy biztosítsák azt a tá-

mogatói légkört, amelyben a di-
ákok alaposan és eredményesen 
kifejthetik álláspontjukat. 

A kiválóságok műhelyének 
nevezte a tudományos diákköri 
konferenciákat Csernicskó István, 
a Rákóczi Főiskola rektora. Ilyen-
kor a felkészülés és a közös munka 

során mélyül el az oktató és a diák 
kapcsolata, a hallgató ily módon tud 
rátalálni a kutatói pályára, s a meg-
mérettetések során más tanintézmé-
nyek diákjait, tanárait is megismeri. 
Az ilyen jellegű találkozók megta-
nítanak arra, hogy belássuk tévedé-
seinket, s egyszersmind a megfele-
lő szintű vitakultúra során megvéd-
jük saját álláspontunkat. S ami még 

nagyon lényeges: az érvek és ellen-
érvek elhangzása után tudom eldön-
teni, hogy jó úton járok-e, és hogy az 
általam választott téma további ki-
fejtése milyen úton valósítható meg. 

Az oktatási intézmények számá-
ra az utánpótlás biztosítása az egyik 
alapvető feladat, mutatott rá a rek-

tor. Az ilyen alkalmak segítenek 
abban, hogy kineveljük azokat a 
leendő tanárokat, akik egykoron 
majd a helyünkbe lépnek.

A szervezők nevében Váradi 
Natália, a „GENIUS” Jótékony-
sági Alapítvány igazgatója kö-
szöntötte a diákköri konferen-
cia résztvevőit. Beszámolt róla, 
hogy 43 opponens – közülük 18 
külhoni szakember – már bírál-
ta a pályamunkákat, tehát ezek 
a dolgozatok egy szűrőn már át-
mentek. Szólt arról is, hogy a 
zsűri ezúttal három dologra fi-
gyel oda: egyrészt mennyire vi-
lágos és érthető a pályázó elő-
adásmódja, másrészt mennyire 
mélyült el a választott témában, 
harmadrészt pedig, milyen a vi-
takészsége, hogyan tudja világo-
san, meggyőző érvekkel alátá-
masztani megállapításait.

A nap folyamán a munka 
nyolc szekcióban zajlott, így a te-
rítékre kerülő témák szinte vala-
mennyi tudományterületet érin-
tettek. Örvendetes, hogy a Rá-
kóczi Főiskola diákjai olyan té-
mákat választottak, amelyek vi-
dékünk történelmével, gazdasá-
gával, földrajzával, faunájával és 
flórájával, nyelvi és néprajzi sa-
játosságaival kapcsolatosak, il-
letve a helyi problémákra kere-
sik a megoldást. 

A konferencia munkájának 
összegzésére, az elismerő okle-
velek átadására a délutáni órák-
ban került sor.

Kovács Elemér

„Az pedig az örök élet, hogy 
megismerjenek téged, az egye-
dül igaz Istent, és akit elküldtél, 
a Jézus Krisztust.” (János 17,3)

Krisztus megismerése témában 
szerveztek evangelizációs napokat 
Tiszabökényben a Glória Ifjúsági 
és Missziós központban május 13. 
és 15. között. Barta Elemér misszi-
ós lelkipásztor, a Központ vezető-
je szeretettel üdvözölte a jelenlévő-
ket, és Hóseás próféta szavain ke-
resztül eljegyzésre hívogatta a je-
lenlévőket: „Eljegyezlek 
magamnak a hit ajándé-
kával, és megismered az 
Urat. (2,22) Mindenkit 
biztatott, ha még nem is-
merte meg Jézust mint 
személyes Megváltóját, 
most nyissa meg szívét 
az Úr előtt.

A Mezőtúrról érke-
zett Boros Lajos hir-
dette Isten élő igéjét es-
téről estére, beszélt életútjáról és 
tett bizonyságot a szabadító Jézus 
Krisztusról. Elmondta, szabadu-
lása először lelkileg történt meg, 
testi értelemben csak később ke-
rült ki a börtönből. Megpróbálta-
tásairól, rossz döntéseiről, helyte-
len motivációiról beszélt részle-
tesen, kiemelve, milyen ereje van 
Isten kegyelmének. Milyen szere-
tettel szeret az Úr, ha képes leha-
jolni a bűntől megittasodott em-
berhez! Az, hogy az Úr csodásan 
működik, sokan hallották már, de 
személyesen megtapasztalni egé-
szen mást jelent. Lajos több mint 
30 évet töltött a rácsok mögött, ez 
igen hosszú idő. Ott, a börtönben 
találkozott az evangéliummal, 
magával Jézus Krisztussal. Ez a 
találkozás olyan hatással volt rá, 
hogy megváltozott az egész éle-
te. Szabad lett, pedig a cellájának 
falai vették körül, szabad lett, pe-
dig még rabtársak vették körbe. 
A fizikai szabadságra várnia kel-
lett ugyan, de a börtönlét Krisz-
tus megismerésétől kezdve meg-

Evangelizációs napok Tiszabökényben

Krisztus megismerése
változott. Ahogy a gondolkodása, 
érzései is egészen más irányt vet-
tek. Öröm töltötte el szívét, hogy 
üdvösséget kapott, és az örömhírt 
igyekezett minél többekkel meg-
osztani a falakon belül, később pe-
dig a falakon kívül is. Ma már két-
gyermekes boldog apuka, aki kül-
detésben van Krisztusért.

Oláh Ferenc (Zsámbok) szin-
tén bizonyságot tett Krisztus hatal-
mas szeretetéről. Négy gyülekezet-
ben szolgál mint lelkipásztor, három-

gyermekes családapa. Elkötelezett Is-
ten országa építésében, megy, ahová 
Jézus küldi. Szemei beszéd közben 
is mosolyogtak. Akire csak ránézett, 
láthatta, hogy Ferinek ki a gazdája, 
kit szolgál ő testestül-lelkestül. Saját 
küzdelmeiről beszélve elmondta, mit 
jelentett az ő számára nagyobbik le-
ánygyermeke betegsége, mennyi ag-
godalommal járt szülőként tehetetlen-
sége, az, hogy mi fog történni a lányá-
val a későbbiekben, hogyan fog ala-
kulni a felnőtt élete. De ahol az em-
ber tehetetlen, ott cselekszik Isten. Itt 
is hamar bebizonyosodott, hogy ami 
„embernek lehetetlen, Istennek lehet-
séges” (lásd Lukács 18, 27). Az epi-
lepsziával küzdő gyermek ma már 
boldog feleség.

Az esti alkalmakra Tiszabökény
be sokan eljöttek a közelből és távol-
ból, ami jelzi, hogy nagy szükség 
van Isten igéjének megtartó erejé-
re. Különösen napjainkban, amikor 
is rossz hírektől hemzseg a sajtó és 
a közmédia. A különböző közössé-
gi internetes portálok is a negatív 
eseményekről adnak számot rend-

re, csüggesztve a nézőt, az olvasót. 
Nagyon fontos, hogy a történé-
sek mögött meglássuk Isten kezé-
nek munkáját. Ahogy az is fontos, 
szembesüljünk az embernek az Is-
tentől való eltávolodása következ-
ményeivel is. „Mert a bűn zsold-
ja a halál”, mondja Pál apostol a 
Róma 6, 23-ban. De így folytatja: 
„Isten kegyelmi  ajándéka  azon-
ban az örök élet Jézus Krisztus-
ban, a mi Urunkban”. A nagy, min-
denkihez személyesen szóló kér-
dés: ki a mi urunk? Mi kinek en-
gedelmeskedünk? Mert minden-
ki szolgál valakinek. Még az ate-
ista is, legfeljebb nem tud róla. A 
Biblia világosan tanít, sőt figyel-
meztet, hogy „Senki sem szolgál-

hat két úrnak, mert vagy 
az egyiket gyűlöli és a 
másikat szereti, vagy az 
egyikhez ragaszkodik 
és a másikat megveti”. 
Ma viszont ez a jellem-
ző, még keresztyén kö-
rökben is: kicsit Isten-
nek is megfelelni, és ki-
csit a világnak is enge-
delmeskedni. De ez két-
felé sántikálás. Persze 

az ember nagyon jól meg tud ma-
gyarázni mindent. „Mindenki ezt 
csinálja” – mondja önigazoltan. 
Istent azonban, aki szívek és ve-
sék vizsgálója (lásd Jeremiás 17, 
10), nem lehet becsapni! 

Döntésre hívás volt az evan-
gelizációs napok harmadik esté-
jének végén. Ez azt jelenti, hogy 
meg lehetett vallani ország-világ 
előtt, hogy ,,Jézus követője va-
gyok”. Csodáknak voltunk tanúi 
aznap. Olyan pillanatok részesei 
lehettünk, amit egyhamar nem 
felejtünk el. Aki ott volt, láthat-
ta, mit képes véghezvinni Krisz-
tus az ember lelkében. Az önfel-
adás hegyeket mozgatott meg lel-
ki értelemben: az ÉN-t rombolta 
le, és építette fel KRISZTUS-t az 
Istent behívó, döntésre jutott em-
berben. Adja az Úr, hogy a lelki 
munka folytatódjon azoknak az 
életében, akik elhatározták, hogy 
rabszolgasorból szabadságra sze-
retnének jutni! Mert Krisztussal 
együtt élni jobb mindennél!

Bodnár Diána



2025. 
május 21.4 Közélet

Immár hagyomány, hogy a Tu-
dományos Diákköri Konferen-
cia előestéjén a II. Rákóczi Fe-
renc Kárpátaljai Magyar Főis-
kolán neves előadók részvéte-
lével tudományos vitadélutánt 
tartanak. Az immár nyolcadik 
alkalommal megtartott esemé-
nyen, melynek az intézmény 
könyvtárának központi olva-
sóterme adott otthont – Váradi 
Natália, a GENIUS Jótékony-
sági Alapítvány igazgatója kö-
szöntötte az egybegyűlteket. 

Évfordulók tekintetében gaz-
dag évnek nézünk elébe, hangsú-
lyozta, hisz 200 éve jött létre a Ma-
gyar Tudományos Akadémia, javá-
ban zajlanak a Jókai-év eseményei, 
80 évvel ezelőtt ért véget a második 
világháború, s hogy közelebb ke-
rüljünk a mai aktualitáshoz is, azt 
is meg kell említenünk, hogy Ma-
gyarországon hetvenéves múltra te-
kint vissza a tudományos diákköri 
mozgalom. Az alapítvány irányító-
ja annak a reményének adott han-
got a mostani találkozó rengeteg 
lehetőséget kínál az új ismeretek 
átadására és befogadására, a pár-
beszédre és az együttműködésre.

A tudomány az a közös szál, 
amely az emberiség előtt álló 
legkomolyabb kihívások megol-
dásában mindnyájunk számára 
kapaszkodót jelent, mutatott rá 
Gyebnár István, Magyarország 

Beregszászi Konzulátusának ügy-
vivője. Az egyetemes tudáskész-
letben meghatározó arányt kép-
visel a magyar elme produktuma. 
De mit is jelent a magyar tudo-
mány? Mitől a miénk? Mitől ma-
gyar? Adja magát a válasz, hogy 
művelőitől, mindazon magyarok-
tól, akik egyedülálló tudományos 
teljesítményükkel gazdagították a 
világot. Amit ők alkottak, az „ma-
gyar termék” is, tükrözi a sajáto-
san magyar gondolkodást, a vi-
lágnézetet, a ránk, magyarokra 
jellemző kreativitást, állhatatos-
ságot, mondta a diplomata.

Legyenek mindig nyitottak az 
új gondolatokra, a friss informá-
ciókra, biztatta a hallgatókat kö-
szöntőjében Csernicskó István, a 
főiskola rektora. 

„Tudósok a diktatúrában” 
című nyitóelőadásában Bank Bar-
bara, a Pázmány Péter Katolikus 
Egyetem docense beszámolt róla, 
hogy 1945 után a Magyarországon 
berendezkedő kommunista hatal-
mi gépezet a Tudományos Akadé-
mia lassú meghalását tűzte ki cé-
lul, hisz az a reakció fellegvára, 
mert önálló gondolkodásra, önál-
ló cselekvésre késztet, és folyto-
nos tanulásra buzdít. 1949-ben a 
258 akadémikus közül 122-nek 
felfüggesztették a tevékenységét, 
többeket börtönbe, kényszermun-
katáborokba zártak, néhányuk re-
habilitálása máig várat magára.

Kelemen Oguz, a Szegedi Tu-
dományegyetem intézetvezetője 
„Széchenyi és a mentális egészség 
kérdése 200 év távlatában” címmel 

Rákóczi Főiskola: Tudományos vitadélután a könyvtárban

Kiművelt emberfők – 
nemzetünk erősségei

tartott előadást, melyben a pszi-
chiátriai betegségek gyógyításá-
nak több mint másfél évszázados 
történetét elevenítette fel. Beszá-
molt arról is, hogy hol tartunk ma, 
amikor is a gyógyszeres kezelés 
mellett egyre inkább terjed az in-
tegrált ellátás, illetve a személyes, 
valamint a közösségi alapú terápi-
ák. Felhívta a figyelmet a követ-
kezőkre: az, hogy miként bánunk 
a kiszolgáltatottakkal, többet árul 
el rólunk, mint magukról a bete-
gekről, s azokról a betegségekről, 
amelyekkel ők küszködnek. 

Kocsis Károly Széchenyi-dí-
jas akadémikus, a Magyar Tudo-
mányos Akadémia, a Magyar Tu-
dományosság Külföldön Elnöki 
Bizottság (MTA MTK EB) elnö-
ke az akadémia megújult épületét 
mutatta be, ahová egyébként a hét 
közepén a kárpátaljai előadókat is 
várják. Megtudtuk tőle, hogy Ma-
gyarországon jelenleg mintegy hu-
szonötezer tudományos fokozat-
tal rendelkező személy él, s kö-
zülük húszezren tagjai a tudós ka-
marának. Kárpátalja a testületben 
178 taggal képviselteti magát. Az 
MTA feladata továbbra is, hogy a 
nemzet tanácsosa legyen, elősegít-
se a tudományok fejlődését, szem-
be szállva az áltudományokkal, őr-
ködjön annak tisztasága felett. 

A maga korában miért lehe-
tett olyan népszerű író Jókai Mór? 

– tette fel a kérdést előadásában 
Szajbély Mihály, a Szegedi Tu-
dományegyetem tanszékvezető-
je. – Művei a magas szintű iro-
dalmat, vagy inkább a középsze-
rűt képviselik, s csupán az olvasók 
szórakoztatását szolgálják? A pro-
fesszor példákon mutatta be, hogy 
Jókai miként lép át a sablonok kere-
tein, állandóan műfajfejlesztő, mű-
fajteremtő ötletekkel lép az olvasó 
elé. Hosszan tartó népszerűségének 
pedig az a titka, hogy sokáig meg-
határozta a magyar nemzeti önké-
pünket, bemutatta, hogy a magya-
rok miként látják, illetve milyennek 
szeretnék látni önmagukat.

A tanácskozás végén az egy-
begyűltek meghallgathatták 
Weiszburg Tamásnak, az Or-
szágos Tudományos Diákkö-
ri Tanács elnökének, a HTDK 
program szakmai vezetőjének 
„70 éves a tudományos diákkö-
ri mozgalom Magyarországon” 
című előadását.

A kulturális program kereté-
ben – erre már egy másik hely-
színen, Beregardóban a Perényi 
Kultúrkúriában került sor – a ven-
dégek a Rezeda citeraegyüttes, a 
Beregszászi harmonikások, va-
lamint a tizedik, jubileumi vir-
tuózok komolyzenei tehetség-
kutató felfedezettjeinek és a 
ZeneVarázslat képzések állandó 
résztvevőinek, Klárikova Zsó-
fiának, Seres Lejlának, Dankai 
Nikolettának, Biró Ágnesnek és 
Szülek Dániel Miklósnak az elő-
adásában gyönyörködhettek. 

Kovács Elemér

A Magyar Református Szere-
tetszolgálat Alapítvány folya-
matosan segíti adományaival a 
kárpátaljai rászorulókat, köz-
tük gyermekeket, egyedül ma-
radt időseket és nehéz körül-
mények között élő családokat. 
Victor Ágoston szolgálatvezető 
május 15-én ezúttal vitamino-
kat hozott a hátrányos helyzetű 
kárpátaljai kismamák részére. 
Az átadásra Tiszabökényben, 
a Glória Ifjúsági és Missziós 
Központban került sor, ahol 
az evangelizációs napok (má-
jus 13–15.) keretén belül több-
ször is elhangzott: az Istentől 
kapott élet igen értékes, vigyáz-
nunk kell rá. 

Barta Elemér missziós lel-
kipásztor mintegy 18 roma kö-
zösséghez juttatta el az ásványi 
anyagokat és nyomelemeket tar-
talmazó multivitaminokat. A kö-
zel egymillió forintos magyaror-
szági adomány segíti a várandós 
vagy szoptató asszonyokat, hogy 
szervezetük megkapja mindazo-
kat a fontos vitaminokat, melyek 
hozzájárulnak gyermekük egész-
séges fejlődéséhez. 

Vitaminok kismamáknak a Magyar Református Szeretetszolgálattól

Az Istentől kapott élet igen 
értékes, vigyáznunk kell rá

Mint megtudtuk, a most át-
adott vitaminadomány mellett to-
vábbi támogatásait is folyamato-
san eljuttatja Kárpátaljára a Ma-
gyar Református Szeretetszolgá-
lat: a 26 szeretetkonyha működé-

sét havi 9 millió forinttal támo-
gatja adománygyűjtésén keresz-
tül, továbbá a kárpátaljai gaz-
dák és családok megélhetéséhez 

jelentős vetőmag adományt is 
biztosított a karitatív szerve-
zet az elmúlt időszakban, mely-
nek mennyisége a 22 tonnát is 
meghaladja.

Hála és köszönet Magyaror-
szág kormányának, illetve mind-
azoknak az embereknek, akiket 
Isten indít Kárpátalja lakosságá-
nak támogatására, ezzel is erősít-
ve a magyar-magyar és keresz-
tyén kapcsolatokat. Az Úr áldá-

sa legyen a Magyar Református 
Szeretetszolgálat missziós nagy-
követeivel!

Bodnár Diána

Elejét lásd az 1. oldalon

Bohán Béla plébános életpéldája
Emléktáblát avattak a beregszászi Pásztor Ferenc Közösségi és Zarándokház falán

Emlékezzetek meg elöljáró-
itokról, akik híven szolgálták az 
Urat, mély odaadással hirdették 
Jézus Krisztus tanításait – szólt 
a Biblia szavaival az emléktáb-
la-avató ünnepség résztvevői-
hez Molnár János esperes-plé-
bános. Biztosak lehetünk ben-
ne, hogy Béla atya most ott fenn, 
a mennyországban imádkozik a 
Szentatyához és közbenjár az it-
teni hívekért. Akik ismerték, azok 
szívükben őrzik az emlékét, a fi-
atalabb generáció tagjai pedig 
ezen emlékjel révén szerezhet-
nek tudomást szerteágazó mun-
kásságáról.

Magyarországon a Kádár-kor-
szakban csak a legelhivatottabbak 
döntöttek a papi pálya mellett. 
Bohán Béla mégis ezt tette, muta-
tott rá Gyebnár István, Magyaror-
szág Beregszászi Konzulátusának 
ügyvivője. Élettörténetéből kide-
rül, hogy nem egyszer kellett hű-
séget vallania hite, hivatása mel-
lett, kitartásának sokszor még na-
gyobb nehézség volt a következ-
ménye. A fegyelem, a kitartás, a 
bátorság és nem utolsó sorban a 
hit, amivel felvérteződött, végig 
megtartotta őt a papi pálya mel-
lett. Élete példaértékű lehet a ma 
Kárpátalján élő emberek számára 
is: a nehézségek vállalása, a cél-
jaink, törekvéseink megvalósítása 
érdekében kifejtett kitartó munka 
átsegíthet minket a háborús idő-
szak megpróbáltatásain. 

Bárdos István hitoktató Bohán 
Béla életútját ismertetve annak a 
meggyőződésének adott hangot, 
hogy Béla atya régóta készült a 
kárpátaljai missziós szolgálat-
ra. Elhangzott: 1989 októberé-
től több mint két évig Rahón volt 
plébános. Itt kibővítette a plébá-
niát egy nagy teremmel, színpad-
dal, ez az épület mind a mai na-

pig lelkigyakorlatoknak, hittantá-
boroknak ad helyet. Rahót követő-
en 1991-től 2001-ig Ungváron plé-
bános, ahol megszervezte a hitok-
tatást, végül 2001. augusztus 4-től 
2011. augusztus 1-ig Beregszászon, 
a Szent Kereszt Felmagasztalása 
Plébániatemplomban volt plébá-
nos. A plébánosi teendők természe-
tesen a felsorolt településekhez tar-
tozó templomok, fíliák, falvak lelki 
szolgálatát is jelentette itt Kárpát-
alján. „Béla atya minden szolgála-
ti helyén szívét, lelkét, legjobb tu-
dását és önzetlen szeretetét adta a 

híveinek. Kitartását, munkabírását 
sokan csodálták. Ő álmodta meg 
először ennek az épületnek a fel-
újítását, amelyiknek falán most ezt 
az emléktáblát felavatjuk. Béla atya 
idején került sor a templomtető ja-
vítására, a templom külső tatarozá-
sára, az orgona felújítására, a pad-
lófűtés és a gáz bevezetésére, a plé-
bánia felújítására. Miután egy-egy 
épület megújult, egy másik, romo-
sabb épületbe költözött, hogy arra 
is lehessen pályázatot írni a fel-
újításra” – mondta Bárdos István. 
Aki arról is szólt, hogy ugyanilyen 
fáradhatatlan igyekezettel újítot-
ta fel a fíliák templomait, egyházi 
épületeit, papok és nővérek sírja-

it. A beregszászi képviselőtestü-
let Béla atyát tevékenységéért Pro 
Urbe – a városért díjjal tüntette ki 
2012. május 18-án. 2013-ban neki 
ítélték a Pásztor Ferenc-díjat is. 

Ezt követően felolvasták 
Dalmay Árpádnak, az emléktáb-
lát adományozó Beregszászért 
Alapítvány kuratóriuma elnöké-
nek az avatóünnepség résztvevő-
ihez írt levelét. „Alapítványunk 
számára öröm és megtiszteltetés, 
hogy eleget tehettünk a Beregszá-
szi Római Katolikus Egyházköz-
ség kérésének, elkészíthettük Béla 

atya emléktábláját. Hálás köszö-
net mindenkinek, aki megtisztelte 
a mai rendezvényt, velem együtt 
jó szívvel emlékezik Béla atyára. 
Őrizze és óvja Beregszász népe 
ezt az emléktáblát is, legyen az 
itt élő magyarság egyik jelképe, 
a betelepült más nemzetiségűe-
ket pedig figyelmeztesse e nehéz 
napokban, években a dicső ma-
gyar múltra, az őshonos lakosság 
iránti tiszteletre” – állt a levélben.

Az emléktáblát Molnár János 
esperes-plébános leplezte le és 
szentelte meg. A koszorúzás alatt 
a Szent Kereszt Kórus énekszol-
gálatát hallhattuk. 

Eszenyi Gábor

Gaál Géza doktor is segít a vitaminok célba juttatásában
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„Te, akit én a föld utolsó részé-
ről hoztalak, és véghatárairól 
elhívtalak, és ezt mondtam ne-
ked: szolgám vagy te, elválasz-
tottalak, és meg nem utállak.” 
(És 41, 9)

Mekkora az Isten szívének 
a szeretete, hogy nem utálta és 
nem utálja meg az embert?! Hát 
mit lehet szeretni egy emberen?! 
Hiszen nincs igaz ember e föl-
dön egy sem. Maga az Úr Jé-
zus mondja, hogy még jó ember 
sincs senki. 

A szentek élete szép, ahogy 
az életrajzírók utólag leírják. De 
minden szentnek emberi teste, 
szíve és gondolata is volt. Nem 
szent mibennünk semmi, csak 
amit az Úr Jézus akar bemutatni 
az Atyának, miután megmosott 
és megtisztított az Ő szent véré-
vel. Bűnben fogantattunk, utála-
tos és utálni valók vagyunk. Isten 
mégis szeret. Sőt megígéri, hogy 
„nem utállak meg”.

A fiatal szerelmes pár hogy 
rajong, hogy dicsér, magasztal 
az első időben, elvakult állapo-
tában! Nincs szebb, jobb, ked-
vesebb, értékesebb, megbízha-
tóbb, hűségesebb, példásabb, 
mint ő, a nagy szerelme! Aztán 
mi történik ezzel a két emberrel 
néhány év múlva? Miért gyűlö-
lik meg egymást? Mert megis-
merték a másikban az embert, 
és meg is utálták.

Álmunk, vágyunk a gyer-
mek, mily édes, mily tökéle-
tes, kis „istenkét” csinálunk 
belőle magunknak! A baj csak 
az, hogy a kis gyermekből egy-
szer felnőtt ember lesz. A maga 
életét éli, és a maga útját jár-
ja. Nem igényli többé az imá-
datunkat. És rettenetes az, ami-
kor a szülő megismeri felnőtt 
gyermekének igazi életét, igazi 
lényét! Sokan megutálták gyer-
mekeiket, amikor álarc nélkül 
kellett felismerniük az imá-
dottban a bűnöst... A csoda az, 
hogy Isten nem utál meg min-
ket minden bűnünk és nyomo-
rúságunk, embertelenségünk 
ellenére sem. Messze kerül-
tünk az atyai háztól? Ő vissza-
hoz minket életünk legtávolab-
bi, legmélyebb pontjáról is. „A 
föld utolsó részéről, a föld vég-
határairól” felemel és hazahoz. 
Megmos, megtisztít, tiszta ru-
hába öltöztet, sebeinket, sérü-
léseinket meggyógyítja, ápolja. 

Miért teszi ezt velünk? Mi-
ért nem hagy elveszni? – Mert Ő 
nagyon szeret, Ő soha nem utál 
meg sem zsiványt, sem hazu-
got, sem paráznát, sem gyilkost, 
Ő nem utálja az embert, a bűnös 
embert. Isten csak a bűnt utálja, 
azt nem tűri! A vétkező, bűnös 
emberért fáj a szíve. És nem en-
gedi elveszni azt.

Milyen balga az ember: van 
valaki, aki úgy szeret, ahogy és 
akik vagyunk, mi viszont nem 
tudjuk őt kitartóan, hűségesen 
szeretni! A bűn fogságából, a föld 
utolsó részéről az Úr Jézus meg-
váltotta az embert. Ezzel a meg-
váltott emberrel Isten újra szövet-
ségre lépett. Nem emlegeti a múl-
tat, nem veri fejünkhöz a tegnapok 
bűneit, nem utálkozik. Isten sze-
ret. Az Ő kegyelme végtelen. Az 
Ő kegyelme a tied, és az enyém.

„Ne félj, mert én veled vagyok; 
ne csüggedj, mert én vagyok Is-
tened; megerősítelek, sőt meg-
segítlek, és igazságom jobbjával 
támogatlak.” (És 41, 10)

Mindannyian félünk vala-
mitől vagy valakitől… Félünk 
a ráktól, a szívinfarktustól, az 
agyvérzéstől, a haláltól, a meg-
szégyenüléstől, a bukástól. Sze-
retteinket is féltjük, szeretnénk 
biztosítani gyermekeink életét, 
jövőjét, ezért dolgozunk, küz-
dünk… Félünk a rossz dönté-
sektől, a veszteségektől. Rette-
günk, hogy nem fognak szeret-
ni, elhagynak, magunkra mara-
dunk. Félünk az öregedéstől. Mi 
lesz majd, ha csökken a látásunk, 
a hallásunk, ha már teherré vá-
lunk a családnak?!

Milyen hamar elcsüggedünk, 
milyen hamar lemondunk és pá-
nikba esünk! Elég, ha késik egy 
telefonhívás, egy levél, ha a gyer-
mekünket nem veszik fel abba 
az iskolába, amit megálmodtunk 
neki... Elcsüggedünk és mindent 
sötéten látunk. 

Vigyük Isten elé félelmeink 
listáját, és imádságban tárjuk 
fel egyenként, ami fáj, amitől 
rettegünk! Ő meghallgat. Isten-
nek ez a válasza a félelmünk-
re: ne félj!

Ne félj! A te válaszod pedig 
így kezdődik: „De...” Ne érvelj, 
és ne harcolj a félelmeidért! Fo-
gadd el Isten feléd kinyújtott 
atyai kezét! Halld meg a biz-
tatását! Isten veled van, Ő a te 
életednek, helyzetednek Ura. 
Isten gyermekeinek az életé-
ben nem történhet véletlen! Is-
ten mindenről tud: tudja a le-
fekvésedet, a felkelésedet, is-
meri a nevedet, hajszálaid szá-
mát is tudja.

„Megerősítelek, sőt megse-
gítelek!” Amikor azt érezzük, 
hogy már nincs tovább, anyai szí-
vünk nem bírja elviselni gyerme-
künk szenvedését, vesztes apa-
ként állunk gyermekünk fájdal-
ma előtt – jusson eszünkbe Isten 
szava: „Igazságom jobbjával tá-
mogatlak”.

Ki ad igazat a gyenge em-
bernek? Ki védi meg igazadat a 
gonoszok előtt? Maga Isten ke-
zeskedik érted, a jobbjával fog 
támogatni! Tudod mit jelent ez? 
Azt, hogy az Úr melletted ha-
lad tövises, göröngyös utadon, 
és az Ő jobb kezével támogat, 
hogy el ne essél. És akkor te 
oly közel vagy hozzá, hiszen 
a te szíved, mivel a baloldalon 
van, az van Hozzá a legköze-
lebb. Érzi, hogy remegsz, félsz 
és szíved hevesen ver, néha fá-
radtan ki-kihagy. De Ő mellet-
ted van és megerősít Szentlel-
kével. Hagyd életed az Ő biz-
tos kezében, a mai és a holnapi 
nap félelmeivel együtt! 

Ne félj! Ne csüggedj, lel-
kem, bízzál Istenben – bizta-
tom, bátorítom félő magamat. 
Pedig Te nem hagytál még soha 
magamra, Uram; köszönöm. 
Ó, fogd a kezem és vezess to-
vább, segíts engem félelem nél-
kül élni! Imádom Szent neve-
det. Ámen.

(Morzsák 1., 1999)
Dr. Tapolyainé 
Bartha Gizella

Az Úr szeret, megerősít 
és megsegít

Fordított- és családi nap a Bethlenben

Egy nap a trón körül
Rendhagyó módon, „hatalom-
átvétellel” kezdődött ez a nap a 
Beregszászi Bethlen Gábor Líce-
umban, amikor is a tanórára hí-
vogató csengőszó előtt az intéz-
mény igazgatója átadta az isko-
la jelképes kulcsát a diákönkor-
mányzat vezetőjének. És helyet 
cseréltek a tanulók is a tanárok-
kal: az órákat ezúttal a diákok 
tartották, az iskolapadba pe-
dig a pedagógusok ültek be. De 
a délután folyamán a szülők is 
belekóstolhattak egy informati-
ka, magyar nyelv, matek, bioló-
gia vagy kémia óra hangulatába, 

megismerhették, miket is tanul-
nak manapság gyermekeik. Az 
immáron hagyományosan má-
jusban megtartott BMG napon 
ugyanis, idén első ízben, csalá-
di napot is szerveztek. Igencsak 
nagy sikerrel.

A BMG napon igazi időuta-
zásban volt részük gyerekeknek, 
felnőtteknek egyaránt. Mint Pető 
Nikolett szervezőpedagógustól 
megtudtuk, minden évben más te-
matikára építik fel a programot. 

Idén az alsó tagozatosok Meseor-
szágba kirándultak – voltak itt Pán 
Péterek, Micimackók, Fülesek, Ma-
lackák, Aladinok stb. –, a felsősök 
pedig az uralkodók nyomába ered-
tek, s töltöttek egy napot a trón kö-
rül. Minden osztály – sorsolás út-
ján – egy bizonyos kort, uralkodót, 
annak udvartartását mutatta be Cé-
zártól, Kleopátrától Mátyás kirá-
lyon keresztül egészen Napóleo-
nig, természetesen jelmezesen, és 
még az adott kor ételeiből is ízelí-
tőt adtak. Illetve különböző felada-
tokat kellett megoldaniuk, és igen-
csak ötletes osztálydalok is szület-

tek. Az első három helyezett csapat 
jutalma is a közösségépítést szol-
gálja, hisz a támogatóknak, illetve a 
szervezőknek köszönhetően az első 
helyezést elért osztály burgerezhet 
a Jordi Burgerben, a második a 
Fornetti kínálatát kóstolhatja meg, 
a harmadik pedig az Ilosvay cuk-
rászdában fagyizhat. 

A fordított tanórák, a vetélke-
dők után mindenkinek jólesett az 
ebéd: a babgulyást hagyományosan 
a tizenegyedikesek készítették el. S 

igencsak finomra sikeredett: töb-
ben repetáztak is!

A délután folyamán aztán a 
szülők is csatlakozhattak gyer-
mekeikhez, a tanárokhoz. Nem 
mondhatjuk, hogy felhőtlen 
volt a szórakozás, mert az eső, 
a hideg leginkább a belső térbe 
kényszerítette a programokat, ám 
így is mindenki igen jól szórako-
zott. Az aktív sportot kedvelők 
focizhattak, pingpongozhattak, 
de sokan kipróbálták magukat a 
lézerharcban, az óriás dartsban. 
Emellett igencsak népszerű volt 
a kézműveskedés is, ahol ötlete-
sebbnél ötletesebb kulcstartók, 
karkötők készültek. 

Közben az udvaron hatalmas 
üstben rotyogott a paprikáskrumpli 
a közös vacsorához – a főszakács, 
Erdei János még betyárbemutató-
val is fűszerezte az élményfőzést 
–, a diákönkormányzat néhány ak-
tivistája pedig finom limonádéval 
kínálta a szomjazókat, s aki sze-
rette volna, az élménytáblán rajz-
zal, néhány gondolattal fejezte ki 
érzéseit a programmal kapcsola-
tosan. A nap nosztalgia diszkó-
val ért véget. 

Hagyományteremtő céllal 
szerveztük meg a családi na-
punkat. Hisz ebben a rohanó 
világban olyan kevés alkalom 
van, amikor összejövünk, szó-
rakozunk, kikapcsolódunk, töl-
tekezünk. Szülő, gyermek, pe-
dagógus együtt, egymásból. 
Én nagyon fontosnak tartom, 
hogy jobban megismerjük egy-
mást, hisz a legdrágább kincset, 
a gyermekeket együtt neveljük, 
közös a felelősségünk, hogy mi-
lyen emberekké formáljuk őket, 
s a sikerhez együttműködés, 
megértés, szeretetlégkör szük-
séges. Bízom benne, hogy en-
nek kialakítását segíti ez a mai 
alkalom is – nyilatkozta lapunk-
nak Pavljuk Erika, az intézmény 
igazgatója. 

Kovács Erzsébet

A csillagok kedvező állásának 
köszönhetően először a munká-
csi, majd a beregszászi, végül 
a nagyszőlősi közönség is talál-
kozhatott a Stand-Up Budapest 
négy fiatal humoristájával. Tör-
tént ugyanis, hogy a négy fiatal 
már régóta szeretett volna ellá-
togatni Kárpátaljára, a KMKSZ 
Ifjúsági Szervezetének irányítói 
pedig egy ideje lázas szervezésbe 
fogtak abból a célból, hogy ma-

gyarországi humoristákat lás-
sanak vendégül. Így találkozott 
ez a két szándék. Illetve a kettő 
összeadásából született egy har-
madik: maga a jótékonysági ak-
ció. A KMKSZ ISZ ugyanis csat-
lakozott az Összefogunk Ádiért 
Alapítvány kezdeményezésé-
hez, melynek célja, hogy anyagi-
lag támogassa egy kisfiú, Major 
Ádám gyógykezelését, ami bi-
zony sok pénzbe kerül. Ezért a 

Vidám percek a Stand-Up Budapest humoristáival

Társkeresés, hétköznapi kapcsolataink
magyarországi vendégek fellépé-
sének mindhárom helyszínén – a 
Munkácsy Mihály Magyar Ház-
ban, az MCC Beregszászi Kép-
zési Központjában és Nagyszőlő-
sön a KMKSZ-székházban – ki-
helyezték az adománygyűjtő lá-
dákat. (A három est folyamán 
17 ezer hrivnya és 50 ezer forint 
gyűlt össze.)

A humor ugyan önmagában nem 
oldja mega  problémáinkat, de segít 

elviselni a nehézségeket. Hisz tudjuk 
jól, hogy a derű rengeteg plusz ener-
giát képes felszabadítani, hangsúlyoz-
ta a beregszászi előadás megnyitóján 
Dobsa István, a KMKSZ ISZ elnöke. 
Aki arra is emlékeztette a jelenlevő-
ket, hogy nem csupán a nevetés örö-
me, hanem egy nemes ügy szolgálata 
hozott most össze bennünket. 

S hogy miről is szólt a négy fi-
atal stand-up humoristával eltöltött 
közel másfél óra?

A műsorvezető szerepét fel-
vállaló Fehér Gáspár a mestersé-
ges intelligenciával való találko-
zásának élményét osztotta meg a 
hallgatósággal, illetve példákkal 
bizonyította, hogy egy nőnek nem 
minden szavát kell készpénznek 
venni. Végül azt is elárulta, hogy 
a következő életében mindenkép-
pen meteorológus szeretne len-
ni, mert ott aztán olyan bakikat 
is elnéznének neki, mint másutt 
egyébként sehol. 

Hogy milyen veszélyeket rej-
teget magában az ismerkedés, a 
társkeresés? Erről a saját friss él-
ményei és tapasztalatai alapján 
Szőke Dániel beszélt. Folytatva a 
témát, a következő fellépő, Pintér 
Fanni azt fejtegette, hogy mi fon-
tos a nőnek egy párkapcsolatban, 
s beszélt arról is, hogy bizony a 
randik néha nagyon kiábrándító-
ak. Előfordul, hogy újdonsült is-
merősöd úgy érdeklődik a dolga-
id felől, mintha kihallgató tiszt 
lenne a becsületes foglalkozása. 

Milyen is az, ha az emberfi-
ának húszéves korában születik 
egy kishúga? Nemcsak klassz ér-
zés, de mindez rengeteg humoros 
helyzetet szül, vicces történettel 
is együtt jár. Ezt tudhattuk meg 
Nényei Zoárd előadásából.

Mikor pedig a fellépés után 
mind a négy stand-uposnak egy-
szerre tettük fel a kérdést, men�-
nyire elégedettek eddigi kárpát-
aljai ittlétükkel, Fehér Gáspár a 
kis csapat nevében így válaszolt: 
„Hazaérkezésünk után majd min-
den barátunknak, ismerősünknek 
azt ajánljuk, hogy ide mindenkép-
pen el kell jönniük”. 

Kovács Elemér
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Az India és Pakisztán közöt-
ti fegyveres összecsapás okai 
még abból a korszakból eredez-
tethetők, amikor a régió a hatal-
mas brit gyarmatbirodalom fenn-
hatósága alá tartozott. A britek 
ugyanis, figyelmen kívül hagy-
va a helyi sajátosságokat, úgy 
osztották fel a területet, hogy a 
többnyire muszlimok lakta Kas-
mír jelentős részét annak az In-
diának hagyták meg, amelynek a 
lakossága többnyire a hindu val-
lást gyakorolja. Mivel két atom-
hatalomról van szó, felmerül a 
kérdés: egy, úgymond, regioná-
lis atomháború mennyire érin-
tene bennünket, európaiakat? A 
válasz: igencsak jelentős mérték-
ben. S nem csupán az ide is el-
jutó radioaktív szennyezőanyag 
lenne az egyik komoly veszély-

forrás, hanem az elpusztult nagy-
városokban keletkezett füstfel-
hő, az összecsapást követő járvá-
nyok és éhínség, valamint az Eu-
rópát megcélzó menekültáradat. 
Reméljük, hogy ott legalább egy 
időre elhallgatnak a fegyverek. 

Amúgy pedig az egész térség 
leginkább egy felbolydult méh-
kashoz hasonlít.

Irak, amióta az amerikaiak 
megdöntötték Szaddám Huszein 
uralmát, nem tud normális állam-
má szerveződni, akárcsak Af-
ganisztán, ahol korábban sem 
a szovjeteknek, sem később 
az amerikaiaknak nem sikerült 
meghonosítani az európai civi-
lizációt. Nagy kérdés, hogy az 
egykori dicső Perzsa Biroda-
lom örököse, a 80 millió lako-
sú Irán milyen utat választ. Le-
mond-e nagyszabású nukleáris 
fejlesztési terveiről, vagy ezt a 
veszélyes játszmát tovább foly-
tatja. Mert akkor biztosak lehe-
tünk benne, hogy ezt az ameri-
kaiak nem nézik ölbe tett kéz-
zel. Szíria szétbombázva, szét-
darabolva romokban hever, Jor-
dánia menekültek százezreinek 
a terhe alatt nyög, s az észak-af-
rikai országok mindegyikének 
is megvan a maga baja. Szinte 
mindenütt vízhiány fenyeget. A 
százmillió lakosú Egyiptomnak 
annyi termőterülete sincs, mint 
a tízmilliós Magyarországnak. 
S a térség szinte valamennyi or-

Demkó Attila előadása az MCC Beregszászi Központjában

Forrong a világ
A mostanáig számtalanszor megfilmesített Három testőr című 
Dumas-regény egyik fejezete így kezdődik: „Mielőtt Francia-
országról beszélnénk, ejtsünk néhány szót Angliáról”. Minder-
re csak azért emlékeztetnék, mivel Demkó Attila biztonságpoli-
tikai szakértőnek az MCC Beregszászi Központjában megtar-
tott előadásának témája a Közel-Keleten dúló háború volt, ám 
már a kezdetek kezdetén kiderült, hogy nem ez az egyetlen (időn-
ként befagyasztott) fegyveres konfliktus abban a hatalmas tér-
ségben, amelyik Marokkótól Indiáig, a Szubszaharai övezettől 
Iránig terjed. 

szágában kisebb-nagyobb fegy-
veres konfliktus zajlik a határvi-
ták miatt. Itt, Európa keleti vé-
gén, egyetlen biztos pontnak szá-
mít Törökország, s az öreg kon-
tinens irányítóinak nagyon oda 
kell figyelni arra, hogy Ankara 
lojalitását irányunkban megőriz-
zük. Mert azt még Brüsszelben 
sem akarhatják, hogy egyszerre 
milliós menekültáradat zúduljon 
ránk ismét. 

A találkozó során természete-
sen szóba került, hogy a Hamász 
miként tudta az október 7-i akci-
óját úgy megszervezni, hogy ar-
ról az izraeli titkosszolgálat nem 
szerzett tudomást. A biztonság-
politikai szakértők többsége azon 
a véleményen van, hogy a táma-
dásról nagyhirtelen döntött a ter-
rorszervezet néhány vezetője, s a 

parancs néhány órán belül eljutott 
a támadókhoz. A történethez hoz-
zátartozik, hogy a Hamász akko-
ri irányítói közül már senki sincs 
az élők sorában. 

Biztosak lehetünk benne, 
hogy a világ még jó sokáig erre 
a térségre, s nem csupán a szűken 
vett Közel-Keletre fog fókuszál-
ni, hangsúlyozta a szakember, aki 
egy idő óta a John Lukács Intézet 
stratégiai programjának a vezető-
jeként tevékenykedik. Mert Kö-
zép-Ázsiában szinte minden meg-
található, amire a világ iparának 
és a háztartásoknak szüksége van, 
kezdve a kőolajtól a földgázon át 
a színes és a ritka fémekig.

A kötetlen beszélgetés során 
Demkó Attila azt hangsúlyozta, 
hogy mindig szívesen jön Kárpát-
aljára, mivel ennek a vidéknek sa-
játos atmoszférája van, nemcsak a 
szépséges táj vonzó, hanem a vá-
rosok hangulata is megragadja az 
ide látogatót, nemkülönben az itt 
élők világlátása, mentalitása és a 
szebb jövőbe vetett szilárd hite.

Dobsa Beáta, az MCC Be-
regszászi Központjának vezető-
je kösznetet mondott a magyaror-
szági vendégnek, hogy elfogadta 
a meghívást, s hogy a gondolat-
ébresztő előadás és az utána ki-
bontakozó eszmecsere révén va-
lamelyest mindannyian közelebb 
kerültünk a világban zajló folya-
matok megértéséhez.

Kovács Elemér

A Kárpátaljai Magyar Nagy-
családosok Egyesülete (KMNE) 
már évekkel ezelőtt útjára in-
dította az Önfenntartó nagy-
család elnevezésű programját, 
melynek az az elsődleges cél-
ja, hogy a nagycsaládosok le-
hetőségeikhez mérten egyedül 
termeljék meg a konyhára va-
lót. Ezt szolgálja a tavaszon-
ként megszervezett vetőmag-
program, illetve a nekik jutta-
tott előnevelt csibék.

– Bár számtalanszor elmond-
tuk már, hogy mi nem jótékony-
sági szervezetként működünk, ha-
nem elsősorban arra törekszünk, 
hogy tartalmas, élménydús al-
kalmakat szervezzünk az egye-
sület tagjai számára, azért időn-
ként a segélyosztással járó fel-
adatokat is felvállaljuk – hang-
súlyozta Tarpai József, a szerve-
zet elnöke Beregardóban, ahol a 
térségben élő érintettek számára 
megszervezték az előnevelt szár-
nyasok kiosztását. – Különösen a 
mostani nehéz időben jól jön min-
den segítség. S ha arra gondolunk, 
hogy a szülők példáját követve a 
fiatal baromfi gondozásába a gye-
rekek is bekapcsolódnak, akkor 
már egyfajta felelősségvállalással 
együtt járó szemléletformálásról is 
beszélhetünk, s nem csupán holmi 
adomány eljuttatásáról. Hogy ez a 
fontos program megvalósulhatott, 

Önfenntartó nagycsalád

Előnevelt csirkéhez jutott a 
KMNE 400 tagcsaládja

az a Magyar Máltai Szeretetszolgá-
latnak és a Liechtensteini Vöröske-
resztnek köszönhető. Hálásak va-
gyunk ezért mindkét szervezetnek.

– A csibék kiosztása kedden és 
szerdán zajlik Beregardóban, illetve 
Péterfalván – tájékoztatott Kopinec 
Emese, az egyesület munkatársa. – 
A 400 tagcsalád mindegyike 40-40 
darab fiatal szárnyashoz jut hozzá, 
s még vitamincsomagot, egy adag 

tápkoncentrátumot és 20 kg kukori-
cadarát is kap. Az igénylést benyúj-
tó családok közül a kiválasztás an-
nak alapján történt, hogy program-
jainkon a mögöttünk hagyott hó-
napok során milyen aktívan vet-
tek részt. Hangsúlyozni szeretném, 
hogy a fiatal szárnyasokhoz jutó 

családok mindegyike Kárpátal-
ján él, itt próbál meg ezekben 
a nehéz időkben is boldogulni. 

– Örömmel nyújtunk segítsé-
get minden rászorulónak. Nem 
kell különösebben hangsúlyoz-
ni, hogy a kárpátaljai családok-
nál elkél minden segítség – mu-
tatott rá Adányi László, a Magyar 
Máltai Szeretetszolgálat Kár-
pát-medencei programjainak irá-
nyítója. – Nagyon fontosnak tar-
tom kiemelni, hogy a Kárpátal-
jai Nagycsaládosok Egyesületé-
ben olyan nagyszerű partnert ta-
láltunk, amely gyakorlatilag le-
fedi az egész megyét, s eljut a 
legeldugottabb településekre is. 
Beszélgettem az imént néhány 
édesapával és édesanyával, akik 

elmondták, hogy a tavaly kapott 
szárnyasok egy részét megtartot-
ták, s azok most is friss tojással 
látják el őket. Ugyancsak jól jár-
tak az év közben levágott barom-
fival, hisz így egészséges, finom 
húshoz jutottak.

Eszenyi Gábor

A Ficseri Gyermekstúdiót mint-
egy harminc éve Vidnyánszky 
Éva indította el, majd kisebb 
kihagyás után a Kárpátaljai 
Megyei Magyar Drámai Szín-
ház színészei, Vass Magdolna 
és Domáreckájá Júlia élesztet-
ték újra. Az idei évadban Vass 
Magdolna munkáját Heczel 
Jázmin, Huzina Eszter és Raj-
kó Balázs segítette. Az egész 
éves munka eredményéről má-
jus 16-án nyílt nap keretében 
számoltak be.

,,Tizenhárom fiatal, akik sze-
retnek egy olyan közösségben len-
ni, ahol jól érzik magukat, ahol ön-
maguk lehetnek, ahová nem láto-
gat el olyan sokszor az a bizonyos 
Szomorúság. Önmagukat nem fel-
adva alkotnak közösséget, pont 
úgy, mint a Négyszögletű Kerek 
Erdő lakói. Most éppen azon ver-
sengenek, ki tudja a legszebb ver-
set írni. És hogy ki vagy mi győz 
a végén? Május 16-án megmu-
tatjuk!” – invitálta az érdeklődő-
ket a Kárpátaljai Megyei Magyar 
Drámai Színház közösségi olda-
lán Vass Magdolna színésznő, a 
Ficseri Gyermekstúdió vezetője. S 
aki eljött – elsősorban a színészpa-
lánták családtagjai, barátai – iga-
zán jól érezte magát. Erről tanús-
kodik, hogy egy-egy jeleneten va-
lamennyien felszabadultan kacag-
tak, végezetül pedig vastapssal ju-
talmazták a sok-sok humorral fű-
szerezett előadást. Amelyből azt 
is megtudtuk, hogy a nagy vers-
írási versengésben végül a szere-
tet győzedelmeskedett. Erre van 
most leginkább szüksége ennek a 
forrongó, feszültségekkel terhelt 
világnak is…

Sin Edina, a színház megbí-

Örömjáték a Ficseri Gyermekstúdió nyílt napján

Győzött a szeretet
zott igazgatója köszöntőjében el-
mondta, milyen nagy élmény, hogy 
csütörtökönként vidám gyermek-
zsivajjal telik meg a színház épüle-
te, azzal az életderűvel, amit ők lé-
nyükkel képviselnek. Hálásan mon-
dott köszönetet Vass Magdolná-
nak –  aki immáron tíz éve foglal-
kozik szívvel-lélekkel a stúdiósok-
kal – és elhivatott segítőinek, hogy 
heti rendszerességgel nagy lelke-
sedéssel tartják a foglalkozásokat. 
S nem csupán a színház szereteté-
re, a játékra nevelik őket, de igye-
keznek közösséggé formálni ezt a 
kis csapatot. Illetve megköszönte a 
szülőknek a támogatásukat, a gye-

rekeknek pedig a kitartásukat. Az 
igazgató asszony kiemelte a gyer-
mekstúdió munkájának fontossá-
gát, hisz amellett, hogy színház-
szerető embereket nevel, összetar-
tó közösséget kovácsol, már számos 
Jászai Mari-, illetve Kossuth-díjas 
színészt adott Kárpátaljának, illet-
ve a magyar nemzetnek. A bereg-
szászi színház vezetése és társulata 
számára nagy öröm látni, hogy van 
remény, van következő generáció, 
akik fényt, energiát és életkedvet 

hoznak a színházba, mondta Sin 
Edina. Aki azt kívánta a gyere-
keknek, hogy élvezzék a színhá-
zi létet, s aki erre a pályára szüle-
tett, találja meg az eszközt és az 
utat is a kiteljesedéshez. 

Vass Magdolna arról szá-
molt be, milyen boldogság szá-
mára, hogy a színjátszás mel-
lett gyermekekkel is foglalkoz-
hat. „Én magam is sokat tanu-
lok a gyerekektől. Nagyon örü-
lök, hogy megértjük egymást, ez 
pedig azért van, mert partnerként 
kezeljük egymást. Ez egy igazi 
csapatmunka, sok mindent meg-
tanulunk magunkról és a másik-
ról is. Ezért nem csupán a szí-
nészettel kacérkodók számára 
hasznosak ezek a foglalkozások, 
de önismeret- és élményszerzés-
re, meg közösségépítésre is al-
kalmas, és erősíti a kitartásukat, 

bátorságot ad, vallja a színésznő. 
Aki abbéli reményének is hangot 
adott, hogy szeptemberben újra 
találkoznak, és folytatják a meg-
kezdett munkát, illetve mások is 
csatlakoznak majd hozzájuk. 

A Ficseri Gyermekstúdió te-
hetséges kis csapatának premi-
erje – ezzel együtt az idei évad 
– oklevelek átadásával, közös 
pizzázással, tortázással, vidám 
beszélgetéssel ért véget.

Kovács Erzsébet
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kRIMI

Még több krimi a karpatinfo.net oldalon

Kárpátaljai Lelki 
Elsősegély Telefonszolgálat

095-600-8005 / 097-600-8005
Bizalommal hívhat minket!

Telefonáljon, ha úgy érzi, nincs kivel megbeszélnie 
a magánéleti, munkahelyi, életvezetési gondjait!
Ha úgy érzi, elakadt a megoldások keresése során. 
Ha úgy érzi, kell egy kívülálló, aki segít eligazodni 
az összekuszálódott szálak között.
Ha úgy érzi, nincs értelme az életének.
Ha sötét gondolatok gyötrik!

Bárki – Ön is – lehet bajban, kétségben.
Bátran hívja telefonszámainkat,
éjjel-nappal várjuk hívását!
Biztassa erre ismerőseit is,
akiket az élet terhe nyom!

karpatinfo.net

Eladó egy elektromos Kárpáti sütő. Mob.: 095-3260426.
***

Új vetőgép eladó. Mob.: 095-3260426.
***

Munkácson, Várpalánkán eladó egy családi ház, pince, ud-
var, gyümölcsöskert. Mob.: 099-3515519, 095-3260426.

***
Eladó egy nagy női bicikli, valamint egy összecsukható  
kis bicikli. Mob.: 066-5606813.

***
Eladó 2 darab vadonatúj ajtó 60x200 cm. Mob.: 095-
3260426.

Beregszászban jó állapotban lévő női bicikli eladó. Ára 
2500 hr. Mob.: 066-3967011.

***
Beregszászban jó állapotban lévő 3 fiókos fagyasztószek-
rény eladó. Mob.: 066-3967011.

Tetőfedést, csatornázást vállalok anyaggal vagy anél-
kül, valamint metálcserép, kerítéslemez, stablon le-
mezek méretre vágva (drágább és olcsóbb anyagból). 
Mob.: 066-0820366.

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete 
immáron 1400 tagcsaláddal büszkélkedik. A nyilván-
tartó rendszer szerint közel 800 nagycsalád választot-
ta az itthon maradást Kárpátalján és vesz részt rend-
szeresen az egyesület programjain, közösségi alkal-
main. Bár a szervezet alapvető misszióját a minőségi 
családi programok megálmodásában és lebonyolításá-
ban, a nagycsaládosok közösséggé szervezésében és 
magyar identitásuk őrzésében és fejlesztésében látja, 
mindig örömmel fogadunk olyan felajánlásokat, ame-
lyekkel anyagi értelemben is hozzájárulhatunk tagcsa-
ládjaink boldogulásához. A tapasztalatok azt mutatják, 
hogy átlagosan 400–500 család jelentkezik rendszere-
sen az egyesület által meghirdetett eseti szociális jel-
legű támogatásokra.

A civil szervezet az elmúlt három háborús évben, tá-
mogatóinak hála, több száz kárpátaljai magyar család-
nak nyújtott valamiféle szociális jellegű támogatást. A 
2024-es év végére az Adj energiát! elnevezésű kampá-
nyunk keretében összesen 90 nagycsalád jutott hozzá 
különböző erőforrásokhoz (aggregátor, inverter, power 
bank). A Liechtensteini Vöröskereszt és a Magyar Mál-

tai Szere-
tetszolgá-
la t  2024 
n y a r á n 
116 kivá-
ló állapo-
tú kerék-
párt ado-
mányozott 
a tagcsa-
ládoknak. 
A z  e z t 
megelőző 
é v e k b e n 
43 kamasz 
kapott jó 
állapotban 
lévő szá-
mítógépet 

az online oktatásban való részvételük támogatásához.
A 2025-ös év sem indult támogatás nélkül, hiszen 

Csáky Csongor, a Rákóczi Szövetség elnöke felajánlá-
sából 2  laptop, 6  monitor, 2 teljes számítógép és 10 új 
táblagép érkezett hozzánk. Az adomány szétosztásakor 
szembesültünk azzal, hogy megfelelő ellátottság hiá-
nyában mekkora az igény a tagcsaládok körében a ha-
sonló elektronikai eszközök iránt. Felmérésünk szerint 
legalább 200 családnak lenne még szüksége ilyen jelle-
gű támogatásra.

Ezért a Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok 
Egyesülete újabb gyűjtési kampányt indít, melynek 
célja, hogy a befolyó támogatásokból elektronikai 
eszközöket (jó állapotban lévő laptopokat, számí-
tógépeket, táblagépeket) adományozzon tagcsalád-
jai számára.

Akinek lehetősége van az egyesület jótékony célú 
kezdeményezését bármilyen módon – akár pénzado-
mánnyal, akár konkrét eszközzel – támogatni, az az aláb-
bi elérhetőségek és adatok segítségével megteheti. Min-
den segítség számít! Köszönjük!

Számlaszám: 1174 4003 2444 7342
IBAN: HU55 1174 4003 2444 7342 0000 0000
SWIFT (BIC) kód: OTPVHUHB

A KMNE honlapja: https://kmne.org.ua/ 
E-mail cím: kmne2012@gmail.com

Segíts velünk segíteni!

Családot keresünk kecskeméti tanyánkra! 
Állatszerető, növények gondozását örömmel végző csa-
ládot keresünk vidéki tanyánkra. Lakhatás és étkezés biz-
tosított, bér megegyezés szerint. Kisgyermekes család je-
lentkezését is szívesen fogadjuk. Érdeklődni lehet a kö-
vetkező telefonszámon: 068-5206792. A szolyvai rendőrka-

pitányság munkatár-
sai egy férfi haláláról 
kaptak értesítést, aki 
a kórházban vesztet-
te életét.

Az orvosok által felál-
lított diagnózis alapján az 
áldozat fejsérülések mi-
att vesztette életét, ami 
idegenkezűségre utalt. A 
nyomozás jelenlegi állá-
sa szerint a 42 éves férfi 
napokkal korábban meg-
látogatta 41 éves nő is-
merősét, akivel italozás-
ba kezdtek. Az asszony 
egykori élettársa is meg-
jelent a lakásban, akivel 
a férfi nézeteltérésbe ke-
veredett, ami tettlegessé-

Gyilkosság: féltékenység 
lehetett a kiváltó ok

gig fajult. Az 50 éves férfi 
féltékenységből többször 
arcon ütötte haragosát, aki 
a földre esett és beverte a 
fejét. Ezek után a táma-
dó magára hagyta az esz-
méletlen állapotban heve-
rő férfit. A rendőrségnek 
sikerült felkutatni, majd 
előállítani a lehetséges el-
követőt. Gondatlanságból 
elkövetett emberölés mi-
att indult ellene büntető-
jogi eljárás, amiért akár 5 
évig tartó szabadságvesz-
tésre is ítélheti a bíróság.

 Az eset részleteinek 
feltárása érdekében a ha-
tóság további nyomozást 
folytat, olvasható Ungvár 
városának honlapján.

Romániába szeretett 
volna eljutni a nevet-
lenfalui ellenőrzőpon-
ton keresztül egy Mer-
cedes kisbusz tulajdo-
nosa a minap.

A 33 éves sofőr azt ál-
lította, hogy csomagszál-
lítással foglalkozik olyan 
ukrán állampolgárok szá-
mára, akik külföldön tar-
tózkodnak. A kárpátaljai 
sofőr zaklatott viselkedé-
séből a zöldsapkások azt 
feltételezték, hogy vala-
mi rejtegetni valója lehet, 
ezért a jármű alaposabb 

Több mint 100 pirotechnikai 
eszközt tartalmazott egy 

Mercedes csomagtere
átvizsgálása mellett dön-
töttek.

A gyanú nem volt alap-
talan, mivel a Mercedes 
csomagteréből összesen 
139 pirotechnikai esz-
köz került elő. A tűzijá-
tékok lefoglalásra kerül-
tek, amit jegyzőkönyvbe is 
foglaltak. A sofőrtől meg-
tagadták a határátlépést 
és az esetről értesítették a 
rendőrséget, akik robba-
nóanyagok szállítása mi-
att eljárást kezdeményez-
tek ellene – tájékoztatott a 
határőrség sajtóosztálya.

Családi ház kapott lángra 
az Ungvári járásban fek-
vő Zabrigy (Gázló) tele-
pülésen.

Az ablakon kiára-
dó füstöt a szomszédok 
észlelték először, akik 
azonnal tárcsázták a kata-
sztrófa-elhárítási szolgá-
lat segélyhívó számát. A 
megadott címre érkezve 
a nagybereznai tűzoltó-
egység azonnal megkezd-
te a lángok felszámolá-
sát, amik a családi ház két 
szobájában pusztítottak. A 

A szomszédok figyeltek fel a 
füstre, és riasztották a tűzoltókat

gyors beavatkozásnak kö-
szönhető, hogy a tűz nem 
terjedt át az ingatlan többi 
részére. A lángok 50 négy-
zetméteren pusztítottak, 
a bútorzatban is jelentős 
anyagi károkat okoztak. 
A ház tulajdonosát szomo-
rú látvány fogadta, amikor 
hazaért.

Személyi sérülés nem 
történt, a tűz keletkezésé-
nek okát szakértők vizsgál-
ják, tájékoztatott a Rend-
kívüli Helyzetek Állami 
Szolgálata.

Bűncselekményről tett 
bejelentést a rendőrségen 
egy üzlet résztulajdono-
sa, amit a Szabadság su-
gárúton követtek el a me-
gyeszékhelyen.

A férfi arról számolt be, 
hogy a társasház alagsorá-
ban működő üzletét kira-
bolták. Az elkövető a 22 
mobiltelefon mellett ma-
gával vitt több elektronikai 
cikket, valamint a széfet is 
kifosztotta, ami 120 ezer 
hrivnyát tartalmazott. A 
nyomozók, kutyás egysé-
get is befonva, nagy erők-
kel vonultak a helyszín-
re. A nyomok egy közel-
ben lakó 20 éves ungvári 

A férfi gondosan megtervezte 
a bolt kifosztását

férfihoz vezettek, aki gon-
dosan megtervezte a bolt 
kirablását. Először meg-
szüntette az áramszolgál-
tatást, így kiiktatta a bolt 
térfigyelő kameráit, majd 
a hátsó bejáraton keresz-
tül jutott be az épületbe. A 
rablásból származó tárgya-
kat a közeli parkban rejtet-
te el, amik maradéktalanul 
előkerültek. A férfit előze-
tes letartóztatásba helyez-
ték és büntetőeljárást indí-
tottak ellene. 

Tettéért a bíróság akár 
8 évig tartó szabadságvesz-
tésre is ítélheti, tájékozta-
tott a megyei rendőrség saj-
tóosztálya.



Csütörtök Május 29.

Köszöntjük Magdolna, Meliora nevű olvasóinkat!

Hétfő Május 26.

Köszöntjük Fülöp, Evelin nevű olvasóinkat!

Kedd Május 27.

Köszöntjük Hella nevű olvasóinkat!

Szerda Május 28.

Köszöntjük Emil, Csanád nevű olvasóinkat!

2025. 
május 21.8 Heti műsor

04:30 Teleshop
05:00 S.W.A.T.: Külön-

leges egység
Am. akciófilm-sor.

06:00 Reggeli
09:20 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
10:20 Teleshop
10:50 S.W.A.T.: Külön-

leges egység
Am. akciófilm-sor.

11:40 Határtalan 
szerelem

13:00 RTL Híradó
13:35 Barátok közt

Magyar filmsor.
14:45 Barátok közt

Magyar filmsor.
15:25 Dr. House

Amerikai filmsor.
16:35 Drága örökösök

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:00 Határtalan 

szerelem
21:25 A mi kis falunk

Magy. vígjátéksor.
22:40 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:15 XXI. század - a 

legendák velünk 
élnek

23:45 Gyilkos lelkek
Amerikai krimisor.

00:50 CSI: New York-i 
helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

05:10 Családi titkok
06:05 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Szerelemre 
nincs recept
Mexico dráma sor.

15:40 Féktelen szív
Török romanti-
kus sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
20:00 Kincsvadászok
21:35 A hegyi doktor 

újra rendel
Német dráma sor.

22:40 A vidéki doktornő
Német dráma sor.

00:30 Újratervezés

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:50 Közelebb - 

Roma magazin
07:15 Domovina
07:40 Magyar világ
08:05 Önök kérték!
08:35 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Egy csodálatos 

asszony
11:10 Család-barát
11:55 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Olasz romantikus 
tévéfilmsor.

13:45 Családi kör
14:30 A világ egy 

terített asztal
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:28 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: Álmosd
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:39 Pollenjelentés
18:40 Főmenü mini
18:50 Egy csodálatos 

asszony
Török telenovella

19:30 Mindennapi
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:45 Kékfény
21:35 Sambre - 

A folyó mentén
Fr. tévéfilmsor.

22:35 Kenó
22:38 Időjárás-jelentés
22:45 A híd

Tévéfilmsorozat

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák – 

Négyzetgyök
06:15 Summa
06:40 Öt kontinens
07:10 Család'25
07:30 Mindennapi
07:35 Időjárás-jelentés
07:40 Librettó
08:40 Családi kör
09:20 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:20 Vers mindenkinek
10:22 Agapé
11:20 A rágalom iskolája

Tévéjáték
12:55 Névjegyek: Ilona
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Közelebb - 

Roma magazin
13:55 Domovina
14:25 Magyar Krónika
14:55 Kárpáti Krónika
15:50 Magyarország 

finom
16:10 Élő népzene
16:35 Élő népzene
17:05 Agenda plusz
17:10 Család-barát
17:50 Időjárás-jelentés
17:55 Másfélmillió lépés 

Magyarországon
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Hogy volt?!
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
21:35 Ridikül
22:35 Mi, magyarok – 

portrék, önval-
lomások, beszél-
getések

23:30 A hét műtárgya
23:40 Könyvjelző – Ta-

karó Mihály 
műsora

07:00 Nemzeti 
Sporthíradó

08:00 OTP Bank Liga
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
11:00 Forma-1 – Futam
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Góóóól!
14:30 Műugró Euró-

pa-bajnokság
16:15 UEFA Európa 

Liga és Európa 
Konferencia-liga 
magazin

16:45 Nemzeti 
Sporthíradó

17:00 Kézilabda-
magazin

04:30 Teleshop
05:00 S.W.A.T.: Külön-

leges egység
Am. akciófilm-sor.

06:00 Reggeli
09:20 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
10:20 Teleshop
10:50 S.W.A.T.: Külön-

leges egység
Am. akciófilm-sor.

11:40 Határtalan 
szerelem

13:00 RTL Híradó
13:35 Barátok közt

Magyar filmsor.
14:45 Barátok közt

Magyar filmsor.
15:25 Dr. House

Amerikai filmsor.
16:35 Drága örökösök

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:00 Határtalan 

szerelem
21:25 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
22:40 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:15 Házon kívül
00:20 New Amsterdam - 

Vészhelyzet New 
Yorkban
Amerikai filmsor.

05:10 Családi titkok
06:05 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Szerelemre 
nincs recept
Mexico dráma sor.

15:40 Féktelen szív
Török romanti-
kus sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
20:00 Kincsvadászok
21:35 A hegyi doktor 

újra rendel
Német dráma sor.

22:40 A vidéki doktornő
Német dráma sor.

00:30 Újratervezés
01:45 Tények extra

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:50 Srpski ekran
07:15 Unser Bildschirm
07:40 Öt kontinens
08:05 Önök kérték!
08:30 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Egy csodálatos

asszony
11:10 Család-barát
11:55 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Olasz romantikus 
tévéfilmsor.

13:45 Családi kör
14:30 A világ egy 

terített asztal
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:27 Időjárás-jelentés

15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: Rezi
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:39 Pollenjelentés
18:40 Főmenü mini
18:50 Egy csodálatos 

asszony
Török telenovella

19:35 Mindennapi
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:40 SzerencsePerc
20:45 A Sárga-folyó urai

Kínai történelmi 
filmsor.

21:40 A Mediciek ha-
talma - Lorenzo, 
a tündöklő
Angol történelmi 
filmsor.

22:35 Kenó
22:37 Időjárás-jelentés
22:45 Túl a láthatáron

Spanyol tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák – 

Négyzetgyök
06:15 Esély
06:40 Kék bolygó
07:00 Magyar gazda
07:20 Mindennapi
07:25 Időjárás-jelentés
07:30 Librettó
08:30 Családi kör
09:15 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:15 Édes anyanyelvünk
10:20 Vers mindenkinek
10:23 Isten kezében
10:45 Lét-Ige - protes-

táns magazin
11:20 Különös házasság

Tévéfilm
12:55 Névjegyek: György
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Srpski ekran
14:00 Unser Bildschirm
14:30 Summa
14:55 Magyar világ
15:25 Család'25
15:45 Magyarország 

finom
16:05 Élő népzene
16:35 Élő népzene
17:05 Agenda plusz
17:07 Család-barát
17:45 Időjárás-jelentés
17:50 Zegzugos 

történetek
18:20 Önök kérték!
18:50 Jó ebédhez 

szól a nóta
19:50 Illényi Katica 

és testvérei - 4 
Illényi a Művésze-
tek Palotájában

21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Egy csipetnyi

ÍZŐRZŐK
21:35 Ridikül
22:35 Csempészek

Magyar játékfilm
23:55 M5 História

07:30 Műugró Euró-
pa-bajnokság

09:00 Kézilabda-
magazin

10:00 Nemzeti 
Sporthíradó

13:30 Góóól!2
14:30 Műugró Euró-

pa-bajnokság
16:00 Fradi Tv
16:30 Nemzeti 

Sporthíradó
16:45 Kosárlabda-

magazin
17:30 Torna Európa-

bajnokság
20:35 Boxutca
21:15 Rangadó Gála

04:30 Teleshop
05:00 S.W.A.T.: Külön-

leges egység
Am. akciófilm-sor.

06:00 Reggeli
09:20 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
10:20 Teleshop
10:50 S.W.A.T.: Külön-

leges egység
Am. akciófilm-sor.

11:40 Határtalan 
szerelem

13:00 RTL Híradó
13:35 Barátok közt

Magyar filmsor.
14:45 Barátok közt

Magyar filmsor.
15:20 Dr. House

Amerikai filmsor.
16:35 Drága örökösök

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:00 Határtalan 

szerelem
21:25 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
22:40 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:15 Két pasi - 

meg egy kicsi
Am. vígjátéksor.

00:00 Két pasi - 
meg egy kicsi
Am. vígjátéksor.

00:35 CSI: 
A helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

05:10 Családi titkok
06:05 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Szerelemre 
nincs recept
Mexico dráma sor.

15:40 Féktelen szív
Török romanti-
kus sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
20:00 Kincsvadászok
21:35 A hegyi doktor 

újra rendel
Német dráma sor.

22:40 A vidéki doktornő
Német dráma sor.

00:30 Újratervezés
01:50 Tények extra

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:50 Hrvatska Kronika
07:15 Ecranul nostru
07:40 Mesterember leszek
08:05 Önök kérték!
08:30 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Egy csodálatos 

asszony
11:10 Család-barát
11:55 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Olasz romantikus 
tévéfilmsor.

13:45 Családi kör
14:30 A világ egy 

terített asztal
14:55 Családi kör
15:29 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: Bercel
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:39 Pollenjelentés
18:40 Főmenü mini
18:50 Egy csodálatos

 asszony
Török telenovella

19:30 Mindennapi
19:40 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:40 SzerencsePerc
20:45 Skandináv Lottó
21:00 Klára és Ferenc - 

A szeretet köteléke
Olasz tévéfilmsor.

22:40 Kenó

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák – 

Négyzetgyök
06:15 Kárpáti Krónika
07:10 Magyar Krónika
07:40 Mindennapi
07:45 Időjárás-jelentés
07:50 Librettó
08:45 Családi kör
09:30 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:30 Édes anyanyelvünk
10:35 Vers mindenkinek
10:40 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
11:00 Találkozás
11:15 Az elveszett pa-

radicsom - Dél-er-
délyi barangolások 
Böjte Csabával

11:35 Különös házasság
Tévéfilm

12:55 Névjegyek: Lajos
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Hrvatska Kronika
14:00 Ecranul nostru
14:30 Magyar gazda
14:55 Kárpát-medence
15:20 Hazajáró
15:50 Magyarország 

finom
16:10 Élő népzene
16:35 Élő népzene
17:05 Agenda plusz
17:10 Család-barát
17:50 Időjárás-jelentés
17:55 Épített szépségek
18:25 Önök kérték!
18:50 Tippmix férfi ko-

sárlabda NBI
21:15 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
21:20 Ridikül
22:15 Mindenkinek 

jár egy esély
22:35 Akiknek nincse-

nek barátai
22:55 A szenvedélybete-

gek kezelésbevétele
23:15 A Nagyok

07:30 Kosárlabda-
magazin

08:15 Boxutca
09:00 Nyíltvízi Úszó 

Európa-bajnokság
11:30 UEFA Európa 

Liga és Európa 
Konferencia-liga 
magazin

12:00 Fradi Tv
12:30 CHI - A belső erő
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 #csakahonvéd
14:00 Nyíltvízi Úszó 

Európa-bajnokság
16:30 Műugró Euró-

pa-bajnokság
18:35 Nemzeti 

Sporthíradó
20:00 Felvezető műsor:

Labdarúgás

04:30 Teleshop
05:00 S.W.A.T.: Külön-

leges egység
Am. akciófilm-sor.

06:00 Reggeli
09:20 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
10:20 Teleshop
10:50 S.W.A.T.: Külön-

leges egység
Am. akciófilm-sor.

11:40 Határtalan 
szerelem

13:00 RTL Híradó
13:35 Barátok közt

Magyar filmsor.
14:45 Barátok közt

Magyar filmsor.
15:25 Dr. House

Amerikai filmsor.
16:35 Drága örökösök

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:00 Határtalan 

szerelem
21:25 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
22:35 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:10 Brandmánia
23:45 Halálos fegyver

Am. akcióvígjá-
ték-sor.

00:45 Két pasi - 
meg egy kicsi
Am. vígjátéksor.

05:10 Családi titkok
06:05 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Szerelemre 
nincs recept
Mexico dráma sor.

15:40 Féktelen szív
Török romanti-
kus sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
20:00 Kincsvadászok
21:35 A hegyi doktor 

újra rendel
Német dráma sor.

22:40 A vidéki doktornő
Német dráma sor.

00:30 Tények gazdasá-
gi különkiadás

00:50 Újratervezés

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:50 Alpok-Duna-

Adria
07:15 P'amende
07:40 Erdei utakon
08:05 Önök kérték!
08:30 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Egy csodálatos 

asszony
11:10 Család-barát
11:55 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Olasz romantikus 
tévéfilmsor.

13:45 Családi kör
14:30 A világ egy 

terített asztal
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:27 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: Szatta
17:50 SzerencsePerc
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:39 Pollenjelentés
18:40 Főmenü mini
18:50 Egy csodálatos 

asszony
Török telenovella

19:30 Mindennapi
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.
20:45 Bagi-Nacsa 

Orfeuma
21:35 Kenó
21:40 Időjárás-jelentés
21:45 Marguerite - 

A tökéletlen hang
Fr. filmvígjáték

23:55 Öt kontinens

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák – 

Négyzetgyök
06:15 Kárpát-medence
06:40 Hazajáró
07:15 Világ
07:35 Mindennapi
07:40 Időjárás-jelentés
07:44 Librettó
08:40 Családi kör
09:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:25 Édes anyanyelvünk
10:30 Vers mindenkinek
10:35 Az utódok 

reménysége
11:00 Isten kezében
11:35 Különös házasság

Tévéfilm
12:55 Névjegyek: 

Magdolna
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Alpok-Duna-

Adria
14:00 P'amende
14:30 Magyarország ma
14:50 Öt kontinens
15:25 hadERŐ „Hazá-

mat szolgálom!”
15:45 Magyarország 

finom
16:00 Élő népzene
16:25 Élő népzene
17:00 Agenda plusz
17:04 Család-barát
17:40 Időjárás-jelentés
17:50 Mesterember leszek
18:25 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
19:55 Magyar rock
21:00 Egy Perc Híradó
21:01 Időjárás-jelentés
21:04 Isten kezében
21:35 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
21:39 Ridikül
22:30 Mesék a 

takarásból

07:00 Nemzeti 
Sporthíradó

09:30 Pecatúra
10:00 Nyíltvízi Úszó

Európa-bajnokság
11:15 Műugró Euró-

pa-bajnokság
12:30 Lendület
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Vívó magazin
14:00 Torna Európa-

bajnokság
15:00 Nyíltvízi Úszó 

Európa-bajnokság
16:15 Vízilabda magazin
16:30 Vollé!
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:10 Napos Oldal



Szombat Május 31.

Köszöntjük Angéla, Petronella nevű olvasóinkat!

Vasárnap Június 1.

Köszöntjük Tünde nevű olvasóinkat!

Péntek Május 30.

Köszöntjük Janka, Zsanett nevű olvasóinkat!

A műsor és a kezdési 
időpont megváltoztatá-

sának jogát minden 
tévéadó fenntartja!
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– az összes fizikai és jogi sze-
mélytől beérkezett hirdetés 
kereskedelmi hirdetésnek 
számít, akik kereskedelmi 
tevékenységet folytatnak;

– különböző szolgáltatások 
nyújtása;

– haszongépjárművek eladása;
– munkások felvétele;
– ipari és kereskedelmi területek-

kel, berendezésekkel és alap-
anyagokkal történő műveletek.

– keretes, kiemelt hirdetések;
– elveszett iratok;
– társkeresés
– ha egynél több – ugyanabba 

a kategóriába tartozó tárgyat/
eszközt szeretne meghirdetni;

– köszöntők, képes hirdetések;
– részvétnyilvánítás.

Figyelem!
Egy szelvényen mindös�-
sze egy hirdetés szerepelhet.
A szerkesztőség fenntartja 
a jogot, hogy egyes anyago-
kat nem közöl az újságban. 
Nem közölhetőek azok a hir-
detések, amelyek ellentmon-
danak a szerkesztőségi fel-
tételeknek és az ukrán tör-
vényeknek.
A hirdetésekkel és reklámok-
kal kapcsolatos reklamáci-
ókat a szerkesztőség a lap 
megjelenése után 3 napig 
fogadja.
A szerkesztőség nem vál-
lal felelősséget a hirdetés 
tartalmáért, a megadott in-
formációk, telefonszámok 
és címek pontosságáért.

Hirdessen nálunk, megéri!
Fizetett hirdetés

Egyéb hirdetések:
elveszett iratok		   2 0 0  h r . ;
részvétnyilvánítás	  5 0  h r . ;
társkereső		   5 0  h r . ;
köszöntő		   3 0  h r . ;
4 sor vers+köszöntő	 5 0  h r . ;
képes köszöntő		  4 0  h r . ;
kép+4 sor vers 		  5 5  h r . ;
megkezdett 4 soronként 5 hr.;

Fizetett hirdetések árai
Egyszerű 

20 szó                   25 hr.
21-40 szó              50 hr.

Keretes
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Kiemelt
20 szó                   30 hr.
21-40 szó              60 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   50 hr.
21-40 szó              100 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   50 hr.
21-40 szó              100 hr.

Minden  kereskedelmi hirdetés 
100 %-os felárral jelenik meg.

A Kárpátinfo hetilapban közölt reklámok árai cm2-ként: 
1. oldal – 11 hr., 16. oldal – 9 hr., 
2–7, 10, 11. oldalak – 7 hr., 12–15. oldalak – 6 hr.

Націнка на політичну рекламу, рекламу алкоголю, 
тютюнових виробів 100%

A politikai reklámok, az alkohol és dohányáruk reklámja 
100%-os felárral jelenik meg

2025. 
május 21. 9Heti műsor

A lapunk címére beérkező kéziratok közlésének és szerkesztésének jogát fenntartjuk, 
azok recenzálását, visszaküldését, továbbítását és megválaszolását nem vállaljuk. A 

címünkre beérkező levelek szerkesztésének és rövidítésének jogát fenntartjuk. A pub-
likációnkban közölt tényekért minden esetben a szerző viseli a felelősséget. 

04:30 Teleshop
05:00 S.W.A.T.: Külön-

leges egység
Am. akciófilm-sor.

06:00 Reggeli
09:20 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
10:20 Teleshop
10:50 S.W.A.T.: Külön-

leges egység
Am. akciófilm-sor.

11:40 Határtalan 
szerelem

13:00 RTL Híradó
13:35 Barátok közt

Magyar filmsor.
14:45 Barátok közt

Magyar filmsor.
15:25 Dr. House

Amerikai filmsor.
16:35 Drága örökösök

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
20:00 Határtalan 

szerelem
21:25 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
22:40 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:15 Agymenők

Am. vígjátéksor.
00:00 Agymenők

Am. vígjátéksor.

05:10 Családi titkok
06:05 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Szerelemre nincs 
recept
Mexico dráma sor.

15:40 Féktelen szív
Török romanti-
kus sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
20:00 Kincsvadászok
21:35 Kincsvadászok 

VIP
23:35 A vidéki doktornő

Német dráma sor.
00:30 Újratervezés

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:50 Rondó
07:15 Kárpát-medence
07:35 A Nagyok
08:00 Önök kérték!
08:30 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Egy csodálatos 

asszony
11:10 Család-barát
11:55 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Olasz romantikus 
tévéfilmsor.

13:45 Családi kör
14:30 A világ egy 

terített asztal
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:28 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna

17:25 Ízőrzők: Tengelic
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:39 Pollenjelentés
18:40 Főmenü mini
18:50 Egy csodálatos 

asszony
Török telenovella

19:35 SzerencsePerc
19:39 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:30 Virtuózok 10.
22:45 Blanca

Bűnügyi tévéfilmsor.
23:35 Kenó
23:37 Időjárás-jelentés
23:40 Magyar világ
00:10 Don Matteo

Tévéfilmsorozat

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák – 

Négyzetgyök
06:15 Magyar világ
06:45 Rejtélyes 

XX. század
07:15 hadERŐ „Hazá-

mat szolgálom!”
07:35 Mindennapi
07:40 Időjárás-jelentés
07:45 Librettó
08:40 Családi kör
09:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:20 Vers mindenkinek
10:23 Katolikus krónika
10:45 De őszintén!
10:55 Világ-Vallás
11:05 Neked szól!
11:15 Különös házasság

Tévéfilm
12:55 Névjegyek: Zoltán
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Rondó
14:00 Kárpát-medence
14:20 Kék bolygó
14:40 Noé barátai
15:15 Erdei utakon
15:40 Magyarország 

finom
16:00 Női röplabda 

Aranyliga
17:50 Torna Európa-

bajnokság
19:40 Álmok álmodói
19:50 Névjegyek: Imre
20:00 Az operettkirály 

- Fejezetek egy 
komponista éle-
téből

21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
21:35 Ridikül
22:30 Házibuli
00:35 Vers mindenkinek

07:30 UEFA Konferen-
cia Liga

09:30 Golf
10:00 Nyíltvízi Úszó 

Európa-bajnokság
11:35 UEFA Európa 

Liga és Európa 
Konferencia-liga 
magazin

12:30 Női labdarúgó 
magazin

13:00 Nemzeti 
Sporthíradó

13:25 Forma-1 - 
1. szabadedzés

14:30 Futsal magazin
15:00 Nyíltvízi Úszó 

Európa-bajnokság
16:40 Nemzeti 

Sporthíradó
16:55 Forma-1 - 

2. szabadedzés
18:00 Európa
18:50 UEFA női labda-

rúgó Nemzetek 
Ligája

21:00 Nemzeti 
Sporthíradó

05:00 Nevess csak!
Kanadai 
kandikamerás sor.

05:20 Mike és Molly
Am. vígjátéksor.

05:50 Babar és Badou 
kalandjai
Kanadai animációs 
filmsor.

07:00 Molang
Francia-amerikai-
angol rajzfilmsor.

07:05 Mouk
Angol animációs 
filmsor.

07:15 Trollok - A dal-
lam szól tovább
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

08:00 Kacsamesék
Amerikai animációs 
kalandvígjáték-sor.

08:25 A gumimacik
Amerikai animációs 
kalandfilmsor.

09:20 Mike és Molly
Am. vígjátéksor.

10:20 Mike és Molly
Am. vígjátéksor.

11:25 Agymenő kávézó
Am. vígjátéksor.

12:10 Brandmánia
12:55 Lehetsz séf
13:40 Columbo

Amerikai krimisor.
15:20 Nincs kettő 

négy nélkül
Olasz akcióvígjáték

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

19:00 Fókusz Plusz
20:10 UEFA Bajnokok 

Ligája döntő - 
Felvezető műsor

20:45 UEFA Bajnokok
Ligája 2024-25 - 
Döntő

23:25 Démonok között
Amerikai horrorfilm

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
06:40 Tom és Jerry 

vidám kalandjai
Am. animációs sor.

07:05 Magyar népmesék
07:25 Magyar népmesék
07:40 Magyar népmesék
07:55 Magyar népmesék
08:10 Magyar népmesék
08:25 Magyar népmesék
08:40 Magyar népmesék
08:50 Frédi és Béni, 

avagy a két kő-
korszaki szaki
Am. animációs sor.

09:20 Trendmánia
10:00 Otthon Neked
10:35 Innovátor
11:15 Poggyász
11:50 Életmódi
12:30 Konstruktíva - 

Az építő műsor
13:05 Csapdába csalva
13:45 Addams Family 

2. - Egy kicsi-
vel galádabb a 
család
Amerikai vígjáték

15:45 Cry Macho - 
A hazaút
Am. western film

18:00 Tények
18:55 Tények Plusz
19:45 Életrevalók

Francia vígjáték
22:20 A csempész

Amerikai, kanadai 
akció film

00:50 Taxi 5.
Francia vígjáték

05:05 MMA portré
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:50 Magyar Krónika
07:20 Divat & dizájn
07:50 Noé barátai
08:20 Magyar népmesék
08:30 Egyszer volt, 

hol nem volt…
Fr. animációs film-
sor.

09:00 Spirou és Fantasio 2
Animációs filmsor.

09:30 Doc Martin
Angol tévéfilmsor.

10:15 Doc Martin
Angol tévéfilmsor.

11:00 Egy Perc Híradó
11:04 Időjárás-jelentés
11:10 Hazajáró
11:35 Itthon vagy!
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
12:50 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:20 Ízőrzők: Lónya
13:45 Magyar népmesék
13:55 Charley Varrick

Angol bűnügyi film
15:45 Egy Perc Híradó
15:46 Időjárás-jelentés
15:50 Hogy volt?!
16:50 Jóravalók
17:25 Főmenü: Ötzi
17:55 Mindennapi
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:39 Pollenjelentés
18:40 SzerencsePerc
18:45 SzerencseSzombat
19:40 Coco Chanel

Angol életrajzi film
21:20 Szerepjátszók

Angol játékfilm
23:45 Kenó
23:48 Időjárás-jelentés
23:55 Felkavart víz

Angol film noir
01:45 Don Matteo

Tévéfilmsorozat

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyarország ma
06:15 Unió27
06:40 Mesterember leszek
07:05 Delta
07:30 Időjárás-jelentés
07:40 Multiverzum
08:10 Folkudvar
08:35 Evangélium
09:05 Kárpáti Krónika
10:05 Vers mindenkinek
10:07 Kontúr
10:45 Kunszt – Min-

dent a szemnek!
11:10 Mesék a 

takarásból
11:25 Rablók

Tévéjáték
12:55 Névjegyek: Angéla
13:00 Torna Európa-

bajnokság
14:00 M4 sport+
14:00 Torna Európa-

bajnokság
16:40 Női röplabda 

Aranyliga
18:00 Atlétikai
20:10 Triatlon
21:05 Triatlon
22:05 Főmenü: Ötzi
22:40 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
23:10 Élő népzene
00:05 Magyar világ

07:20 Kékek
07:50 Atlétikai
10:00 Nyíltvízi Úszó 

Európa-bajnokság
11:35 Forma-3 – 

Sprintfutam
12:25 Forma-1 - 

3. szabadedzés
13:35 Európa
14:15 Forma-2 – 

Sprintfutam
15:30 M4 Sport Stúdió
16:00 Forma-1 - 

Időmérő edzés
17:10 M4 Sport Stúdió
17:20 Felvezető műsor: 

Kézilabda
19:15 Értékelő műsor: 

Kézilabda
19:45 Futsal NBI
21:55 Női röplabda 

Aranyliga

05:20 Fókusz Plusz
06:10 Babar és Badou 

kalandjai
Kanadai animációs 
filmsor.

06:30 Molang
Francia-amerikai-
angol rajzfilmsor.

06:40 A bajkeverő majom
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

07:00 Trollok - A dal-
lam szól tovább
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

07:25 Kacsamesék
Amerikai animációs 
kalandvígjáték-sor.

07:50 A gumimacik
Amerikai animációs 
kalandfilmsor.

08:40 HighLife
09:25 A Muzsika 

TV bemutatja!
09:55 Mike és Molly

Am. vígjátéksor.
10:30 Célirány
11:05 XXI. század - a 

legendák velünk 
élnek

11:35 Életünk története
13:05 A renitens

Magyar bűnügyi 
vígjátéksor.

14:25 Superman és Lois
Am. akciófilm-sor.

15:30 Törésvonal
Am. katasztrófafilm

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

19:00 Házon kívül
20:00 A renitens

Magyar bűnügyi 
vígjátéksor.

21:15 Ünneprontók ünnepe
Amerikai vígjáték

23:40 A másik én
Amerikai vígjáték

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
06:40 Tom és Jerry 

vidám kalandjai
Am. animációs sor.

07:05 Magyar népmesék
07:25 Magyar népmesék
07:40 Magyar népmesék
07:55 Magyar népmesék
08:10 Magyar népmesék
08:25 Magyar népmesék
08:40 Magyar népmesék
08:55 Frédi és Béni, 

avagy a két kő-
korszaki szaki
Am. animációs sor.

09:25 Babamánia
10:05 Tűsarok
10:40 Több mint TestŐr
11:20 Fitt Life - a di-

éta, egészség és 
sport műsora

11:55 SuperCar
12:35 Forni di Napoli
13:10 Fogtündér

Amerikai, kanadai 
vígjáték

15:15 Az ördög jobb 
és bal keze 2.
Olasz western film

18:00 Tények
18:45 Napló – A valóság 
testközelből
20:00 Kincsvadászok 

VIP
22:00 Megtorlás

Német akció film
00:35 Marlowe

Amerikai krimi

05:00 Kárpáti Krónika
05:55 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:50 Családi kör
07:40 Itthon vagy!
08:00 Neked szól!
08:05 Kereszt-Tények
08:20 De őszintén!
08:25 Lét-Ige - protes-

táns magazin
08:55 Isten kezében
09:20 Agapé mini

09:25 Katolikus krónika
09:50 Időjárás-jelentés
09:54 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
10:15 Találkozás
10:35 Az elveszett pa-

radicsom - Dél-er-
délyi barangolások 
Böjte Csabával

10:45 Templomaink
10:50 Istentisztelet köz-

vetítése felvétel-
ről Debrecenből a 
Magyar Reformá-
tus Egység Napja 
alkalmából

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:35 Ízőrzők: Kadarkút
14:10 A leányvári 

boszorkány
Magyar játékfilm

15:26 Egy Perc Híradó
15:27 Időjárás-jelentés
15:35 Zenés Önök kérték
15:55 SzerencsePerc
16:00 Hatoslottó sorsolás
16:05 Családfamesék
16:30 Dinasztiák
17:25 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
17:55 Mindennapi
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:39 Pollenjelentés
18:45 Petőfi Zenei 

Díj 2025
20:20 Magyarország, 

szeretlek!
21:45 Maléna

Olasz játékfilm
23:10 Kenó
23:14 Időjárás-jelentés
23:15 Don Matteo

Tévéfilmsorozat

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek

05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Élő egyház
06:20 Esély
06:45 Világ
07:15 Opera Cafe
07:40 Időjárás-jelentés
07:45 Novum
08:20 Noé barátai
08:45 A Nagyok
09:15 Ízőrzők: Lónya
09:45 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
10:15 Vers mindenkinek
10:20 Főmenü: Zsír!
11:15 Szerelmes földrajz
11:55 A falu bolondja
12:45 A hét műtárgya
12:55 Névjegyek: 

Veronika
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:30 Magyarország ma
13:50 Álmok álmodói
14:00 M4 sport+
14:00 Strandröplabda

országos bajnokság
18:50 Kékek
19:20 Torna Európa-

bajnokság
22:05 Bagi-Nacsa 

Orfeuma

06:20 Forma-3 – 
Sprintfutam

07:15 Forma-2 – 
Sprintfutam

08:30 Forma-3 – Főfutam
09:25 Kékek
09:55 Forma-2 – Főfutam
12:45 Forma-1 - 

Időmérő edzés
14:00 Forma-1 – 

Pilótaparádé
14:25 M4 Sport Stúdió
15:00 Forma-1 – Futam
16:55 M4 Sport Stúdió
17:05 Atlétikai
19:10 Forma-2 – Főfutam
20:30 U17-es férfi lab-

darúgó Euró-
pa-bajnokság
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A paprika a magaságy egyik 
legfontosabb növénye. A har-
madik szakaszban ültetjük ki, 
de terméseit a fagyokig folya-
matosan szedjük.

Termeszthetünk édes és csí-
pős, fehér és zöld húsú, para-
dicsom alakú, sőt fekete papri-
kát is. Fűszerpaprikát azonban a 

magaságyban nem érdemes ter-
melni.

A  paprikát  palántázzuk. A 
palánták felneveléséhez nyolc 
hét szükséges. A legalább 5-6 
lombleveles palántákat párosá-
val (ikerpalánták) ültetjük ki 30x 
30 cm távolságra fagyosszentek 
után. A palánták olyan mélyre 
kerüljenek, ahogy a palántaágy-
ban álltak.

A paprika nagyon sok vizet 
fogyasztó növény, ezért rend-
szeres öntözés nélkül remény-
telen dolog lenne termeszteni. 
Sok tápanyagra van szüksége; 

Paprikatermesztés 
magaságyban

főként a nitrogénnek van nagy 
szerepe a növény termékenysé-
gében. A magaságyban elegen-
dő tápanyaghoz jut és bőségesen 
terem, de arra ügyelni kell, hogy 
az egyébként is könnyen kiszára-
dó magaságyban folyamatosan és 
elegendő vízhez jusson.

A  p a p r i k a   ( C a p s i c u m 

annuum L.) terméseit akkor kell 
leszedni, amikor a fajtára jellem-
ző nagyságot, formát és színt el-
érték. Az érett gyümölcsök hos�-
szabb ideig a tövükön marad-
hatnak anélkül, hogy valami ba-
juk történne! A paprikát jobb-
ra-balra elhajlítva törjük le; a 
bogyó érettségét az bizonyítja, 
hogy a kocsány pattanva, kön�-
nyen letörik.

Egy tövön folyamatosan 8-10 
termés érik be; 10 tő/m2 állo-
mányról 80-100 gyümölcsre, azaz 
10-12 kg termésre számíthatunk.

balintgazda.hu

Májusban virágzik a fekete 
vagy festő bodza fehér virága. 
Egyike a leggyakoribb cser-
jénknek, amely az utak mellett, 
a lombos erdők cserjeszintjé-
ben, árokpartokon az ország 
egész területén megtalálható.

Nagyon hasznos, méltatlanul 
elhanyagolt bogyós gyümölcster-
mő növény, amelynek a bogyóit vi-
szonylag nagy mennyiségben gyűj-

tik és exportálják. Jelentékeny kár-
tevője és betegsége nincs, ezért per-
metezni nem kell, igaz az utak mel-
lett a virágát és a bogyóját is szen�-
nyezik a kipufogó gázok, ezért ilyen 
helyekről nem ajánlatos gyűjteni.

Könnyen szaporítható és egy-
két bokrot érdemes a házi kertek-
ben felnevelni.

Bodzaszörp és bodzalekvár: 
mi fán terem?

A  virágjából  igen kelle-
mes üdítő ital készíthető víz, cu-
kor, citromsav, citromlé hozzá-
adásával és néhány napos érle-
léssel. A tenyérnyi virágzatát pa-
lacsintatésztába mártva kisütik, 
ez finom csemege.

Az érett, fekete bogyói sok 
C-vitamint, cukrot, értékes szer-
ves savakat és színező anyagot 
tartalmaznak, augusztus-szep-

temberben érnek be.  Dzsemet, 
vagy akár bort is lehet belőle ké-
szíteni.

A bodzából jelentős területű 
ültetvények is létesültek az or-
szág területén és a termésük tisz-
tes jövedelmet biztosít a gondo-
zóik számára.

balintgazda.hu

– Költségkímélés és prak-
tikussági szempontból alakult 
ki a mostani gyakorlat – állít-
ja meggyőződéssel Varga István 
benei szőlész és borász, aki a Pro 
Agricultura Carpatika falugazdá-
szaként is tevékenykedik. – Le-
nyírni ugyanazt a területet nagy-
jából negyedannyiba kerül, mint-
ha a földet felhasogatnánk. No és 
a permetezőgéppel is sokkal egy-
szerűbb végigmenni a sima pázsi-
ton, mint a hantokon, időnként a 
sárban bukdácsolva. Ám a talaj 
nedvességének pótlása és megőr-
zése érdekében fontos, hogy időn-
ként a termőréteget fellazítsuk. A 
gyakorlatban ez azt jelenti, hogy 
tavasszal az ültetvény minden 
második sorában végig megyünk 
traktorral vagy rotációs kapával.

– Merthogy a szőlő mégiscsak 
kapás növény!

– A fiatal szőlő 4-5 éves ko-
ráig mindenképpen az. Ebben az 
időszakban nagyon fontos, hogy 
gyökerei megerősödjenek, s ez 
csak úgy lehetséges, ha gyökerei 
szellős, nem tömörített talajban 
elegendő csapadékhoz és műtrá-
gya formájában némi pótlólagos 
tápanyaghoz jutnak. 

– Mindez kézenfekvő, ha új 
telepítésről van szó. Ám a kipusz-
tult, öreg tőkék pótlására elülte-
tett gyökrös oltványok nincsenek 
így elkényeztetve.  

– Pedig jó lenne, ha ezeket is 
rendszeresen körbe kapálnánk. 
Ily módon, mint említettük, jobb 
kondícióba kerülnének. A fiatal 
tőkék emellett komoly veszély-
nek vannak kitéve azáltal, ha fű 
növi be őket: kaszáláskor a gép 
húrja egyszerűen kettészeli a vé-
kony hajtásokat. 

Kártétel fűkaszával

A szőlő kapásnövény!
– Hát a szőlő nem kapásnövény? – szokták ugratni azt a társukat 
a gazdák, aki motoros fűkaszával tűnik fel a sorok között. Valljuk 
be őszintén, hogy mostanában ez a jelenség vált általánossá, hisz 
sokkal egyszerűbb a vállra akasztott géppel lenyírni a táblákon a 
gazt, mint hogy nagyobb ültetvényeken traktorral, kisebb parcel-
lán rotációs kapával, netán kézi szerszámmal fellazítanánk a talajt.

– Vagy, úgymond jobb esetben, 
csak erősen felsérti a törzsüket. Azt 
már szinte valamennyien megta-
pasztaltuk, hogy a facsemeték ese-
tében ha a húr kaszáláskor körbe-
ér, illetve télen a vadnyulak körbe 
rágják a törzset, az végzetes lehet 
számukra…

– Igen, mert a gyümölcsfák-
nál a szállítószövetek a törzs kül-
ső részén helyezkednek el. A levél-

ben a fotoszintézis során keletke-
zett asszimiláták, tehát a tápanyag 
egy része így kerül a gyökérzóná-
ba, ahonnan a növény élettani mű-
ködéséhez szükséges vizet pumpál-
ják fel állandóan a gyökerek. Egy-
fajta véráramlásnak tekinthető az 
egész bonyolult rendszer, amely a 
kéreg körkörös sérülésével halá-
los csapást szenved. Szerencsére 
a szőlőben nem ilyen tragikusak a 
következmények. Mivel ennél a nö-
vénynél szállítónyalábok másutt, a 
törzs belsejében is találhatók szép 
számban. Ám egy ilyen típusú sé-
rülést fiatal növényünk is megszen-

ved. Ajánlatos tehát elkerülni a 
bajt. A legegyszerűbb, ha a fia-
tal tőke mindkét oldalát egy-egy 
oda leszúrt erősebb bottal meg-
védjük. Mivel elkorhadnak, eze-
ket a suhángokat évente cserél-
ni szükséges. 

– A szőlőt mostanság a kü-
lönböző betegségektől is véde-
ni kell. 

– Az utóbbi évek tapasztalata 
azt mutatja, hogy a lisztharmat és a 
feketerothadás minden szezonban 
erősen támad. Valamennyiünknek 
azt tudom ajánlani, hogy a szőlő 
virágzása előtt háromszor véde-
kezzen e két betegséggel szem-
ben, akár kombinált hatóanya-
gú szerrel (Beneluc, Acidan), il-
letve olyannal, amely egy-egy 
gombafajta ellen véd (Sercadis, 
Topas, Thiovit Jet – lisztharmat), 
(Systhane 20 EW, Cabrio Top - fe-

keterothadás). Mivel jó, ha elejét 
vesszük annak, hogy a peronosz-
póra eluralkodjon ültetvényünk-
ben, Delan Pro, Curzate, illetve 
Zarvec Vinabria szereket is hasz-
náljunk. A szürkepenész ellen pe-
dig a leghatékonyabb a Switch. 

Virágzás előtt – ezt a koráb-
ban nyitó vadszőlő virágzása jel-
zi – érdemes bór tartalmú szert 
keverni a kijuttatandó készít-
ménybe. A virágzást követően 
pedig okszerű védekezést foly-
tatunk az időjárástól és a fertőzé-
sek nagyságától függően. 

Kovács Elemér

Erre a kérdésre nehéz egyér-
telmű választ adni, mert a han-
gyák kárt is okoznak és hasznot 
is hajtanak a kertben.

A hangyák nagyjából hason-
ló szerepet töltenek be a kertben, 
mint a szántóföldeken a 
varjak, amelyek sok ro-
vart pusztítanak el, de kárt 
is okoznak az elfekvő és a 
csírázó búzaszemek kisze-
désével.

Tetvekkel együtt
A hangyák a gyü-

mölcsfákon, a zöldségfé-
léken, a díszbokrokon és a 
rózsatöveken akkor jelen-
nek meg, ha azokon levél-
tetvek is vannak. Ha azt 
látjuk, hogy a növénye-
ken a hangyák le-fel kor-
zóznak, akkor biztosak le-
hetünk abban, hogy ott levélte-
tű károsít, szívogatja a leveleket.

Masszázsszalon
A hangyák szimbiózist építet-

tek ki a levéltetvekkel: masszí-
rozzák a tetvek potrohát; ennek 
a hatására a tetvek több mézhar-
matot választanak ki, amit a han-
gyák táplálékul használnak fel.

Az intenzívebb mézharmat-

Hangya a kertben: hasznos 
rovar vagy ádáz ellenség?

kiválasztáshoz viszont a levéltet-
vek több nedvet szívnak el a növé-
nyektől, tehát kártételük fokozódik. 
Igaz viszont, hogy a hangyák sok-
szor megtámadják „teheneiket” és 
elpusztítják a levéltetveket.

Vírust is terjeszt a tetű
Olykor megragadják őket a 

potrohuknál fogva, és más – még 
egészséges, fertőzetlen – növényre 
hurcolják át, és ezzel terjesztik a le-
véltetveket. Még nagyobb a baj, ha 
a levéltetvek vírusfertőzött növény-
ről egészségesre kerülnek, mert ak-
kor a vírusos betegség is terjed.

Ahol a hangyák megjelennek, 

ott fel kell készülni a levéltetvek 
elleni védekezésre. Erre a célra 
igen jó szerek állnak rendelke-
zésünkre; ilyen például a Decis.
Ismételt védekezés szükséges

A kerti ágyásokban, a gyep-
ben levő hangyabolyt a legegy-
szerűbb széttúrni, és rovarölő 
szerrel lepermetezni. Ezt több-
ször is meg kell ismételni, mert 
csak azok a hangyák pusztulnak 
el, amelyeket közvetlenül ért a 
permetlé, de ezek is elmásznak, 

és valahol a föld alatt 
szívódik fel testük-
ben a halálos méreg. 
Helyettük más han-
gyák jönnek a felszín-
re; ezeket csak ismé-
telt permetezéssel le-
het elpusztítani.

Rend a lelke 
mindennek

N a g y o b b  b a j , 
ha a lakásban talá-
lunk hangyákat. Őket 
rendszerint az ételhul-
ladék csalogatja, ezért 
a legbiztosabb véde-

kezés ellenük a tisztaság! Ne le-
gyen a lakásban por, elhullott 
ételmaradék, kenyérmorzsa stb.

A kamrát gyakran ki kell ta-
karítani! Ha az alapos takarí-
tás nem segít, akkor használ-
ják a Stix nevű hangyairtószert, 
amely a háztartási boltokban sze-
rezhető be.

balintgazda.hu
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Sok fóliás-paradicsom ter-
mesztőnek okoz gondot a he-
lyes generatív-vegetatív egyen-
súly fenntartása. Vagy akkora 
lombot nevel a tő, hogy a virá-
got is lerúgja, vagy 
olyan kicsit, hogy 
az már nem ké-
pes kinevelni a ter-
mést. Értelemsze-
rűen azt a lombo-
zat-termés arányt 
tartjuk ideálisnak, 
elérendő állapot-
nak, ami maximá-
lis termésmennyiséget biztosít

A lombozat (levélzet) a pa-
radicsom esetében sem csak 
„dísz”, hanem annak a „motor-
ja”. Itt folyik a napenergia meg-
kötése, azaz a fotoszintézis, ami-
nek az eredménye a termések 
kineveléséhez szükséges szer-
ves anyagok létrehozása. Te-
hát a nagy terméshez megfele-
lően nagy levélzet is szükséges. 
Azonban a levélzet mennyiségét 
csak addig növelhetjük, amíg át 
nem billen az egyensúly, azaz 
nem megy a termés rovására. En-
nek az egyensúlynak a felborulá-
sára több jel is mutathat, azonban 
a tapasztalatom alapján a legegy-
szerűbben a virágfürtök állapo-
ta alapján tudjuk megbecsül-
ni, hogy éppen hol tartunk. Ha 
a legfelső virágzó fürt túl közel 
van a hajtáscsúcshoz, s a levelek 
közötti távolságok is túl kicsik, 
akkor generatív irányba ment el 
az állomány. Ha ennek az ellen-
kezőjét tapasztaljuk, azaz a leg-
felső virágzó fürt lemarad a haj-
táscsúcstól, esetleg a fürtökön le-
velek, kis kacsok jelennek meg, 

A paradicsom termés-lombozat 
egyensúlyának fenntartása

akkor viszont vegetatív, azaz a lom-
bozat irányába billent az egyensúly. 
Ebben a cikkünkben megpróbálunk 
néhány támpontot adni a kívánt 
egyensúly fenntartásához.

A fajtatípus kivá-
lasztásánál figyelembe 
kell venni a fóliasátrunk 
adottságait. Ha alacsony, 
rosszul szellőző fóliasát-
runk van, nem igazán ér-
demes dús növekedésű, 
nagy lombot nevelő fajtá-
val kísérleteznünk. Ilyen 
esetben inkább generatív 

típusú, viszonylag kis lombozatú 
fajtákat válasszunk.

A fény–hőmérséklet aránya. 
Talán az első tényező, amivel „me-
net közben” korrigálhatjuk a növé-
nyek fejlődését már a palántaneve-
lés folyamán. Hogy megakadályoz-
zuk a palánták felnyurgulását, a téli 
időszakban vagy mesterséges pót-
megvilágítással növeljük a megvi-
lágítás erősségét és hosszát, vagy 
(ami gyakoribb) a hőmérséklet vis�-
szafogásával akadályozzuk meg 
azt. A palánták szétrakása (ültetése) 
is ezt a célt szolgálja, hisz így na-
gyobb tenyészterület, egyben több 
fény jut egy növényre.

Hőmérséklet-ingadozás. A ki-
egyenlített hőmérséklet, azaz a kis 
különbség az éjszakai és a nappali 
hőmérséklet között vegetatív irány-
ba viszi az állományt, míg a nagy 
hőingadozás generatív irányba.

Páratartalom. Magas páratar-
talom tartása a fóliasátorban a lom-
bozat buja növekedésének kedvez, 
míg a túl alacsony páratartalom a 
levelek elaprósodásához vezetnek.

Öntözés. A gyakori öntözés 
vegetatív irányba viszi a paradi-

csom fejlődését, míg a ritkább ön-
tözés generatív irányba. A kiül-
tetést követő időszakban ajánlott 
megfelelő vízmegvonás generatív 
irányba, azaz a virágképződés és 
kötődés irányába hat, s a korai ter-
més arányát tudjuk így valamelyest 
növelni. Viszont ügyelnünk kell, 
hogy „át ne essünk ló túlsó olda-
lára”! Nagyon gyakran előfordul, 
hogy a kiültetés utáni hosszabb 
vízmegvonás eredményeképpen a 

paradicsom gyökere a víz után ku-
tatva lehatol a mélyebb talajréte-
gekbe. És ha talál is magának, ak-
kor az eredeti szándékunk ellenke-
zőjét érjük el, a növényünk a bő-
séges, alacsony EC-jű talajvíz bir-
tokában már szinte kezelhetetlen-
né válik, megállíthatatlanul elindul 
a túlzott vegetatív fejlődés irányá-
ba. Ennek megelőzése érdekében a 
hosszan tartó vízmegvonás helyett 
a ritkább, de azért rendszeres táp-
oldatozást szoktuk ajánlani, hogy a 
hajtatott paradicsomállomány gyö-
kérzete a talaj felső rétegében ma-
radjon, így továbbra is mi irányít-
juk a fejlődését.

 A vízmegvonásos (pontosabban 
a ritkább öntözés) módszert később 
a már kifejlett bogyók gyorsabb 
érésre „késztetésénél” használjuk. 
Egy 3-4 napos vízmegvonás által 
kiváltott magas talaj EC és stressz 
akár egy héttel is előbbre hozhatja a 

paradicsom érését. A feldeterminált 
fajtáknál, különösen a slangos-ba-
rázdás öntözésnél jól bevált mód-
szer a gyors éréslefutás elősegíté-
se a ritka, heti 2 alkalommal törté-
nő öntözés nagyobb vízadagokkal, 
közvetlenül az érett bogyók lesze-
dése után. Ez a módszer valame-
lyest az össztermés rovására megy 
ugyan, de a korai termés magasabb 
ára bőven kompenzálja azt.

Tápoldatozással is tulajdon-

képpen folyamatosan az egyensúly 
fenntartását célozzuk meg. Kiindu-
lási alap a bogyónövekedési idő-
szakban egy N: K=1:1 arány, amit 
az érés kezdetétől N:K=1:2-re mó-
dosul a kálium javára. Eközben fo-
lyamatosan figyelemmel kísérjük 
a növény fejlődését, s ha azt lát-
juk, hogy a hajtáscsúcs elvékonyo-
dik (generatív irány), akkor vissza 
kell térni néhány napra az 1:1 ará-
nyú tápoldathoz.

A túl magas nitrogéntartalmú 
tápoldat buja lombozatnövekedés-
hez, súlyosabb esetben virág és ter-
méselrúgáshoz vezethet. Azonban a 
termések kineveléséhez folyamato-
san szükség van nitrogénre is, telje-
sen ne vonjuk meg ezt a tápanyagot, 
csak az arányokkal kísérletezzünk. 

A folytonnövő fajtáknál a 
szakaszos (ritka) öntözés vagy 
a túlzott vízmegvonás a termés 
elaprósodásához, végeredmény-

ben terméscsökkenéshez vezet-
het. Ezért ezeknél a fajtáknál in-
kább egy magasabb EC-jű, tö-
ményebb tápoldat kijuttatásával 
lehet generatív irányba terelni a 
növényt.

A z  „ a b l a k o l á s ” .  E z 
tulajdonképen nem más, mint 
egy utólagos drasztikus beavat-
kozás. Ilyenkor a paradicsomtő-
kékről kitörünk 1 vagy 2 leve-
let a lombozat középső részéről, 
s így csökkentjük le a lombo-
zat–termés arányt, s visszük el a 
növényt generatív irányba.

A „zászlóeregetés”. Ez a 
módszer az „ablakolás” ellentéte. 
Ilyenkor pótlólagos leveleket biz-
tosítunk oly módon, hogy egy-egy 
kacsot nem tőből törünk ki, ha-
nem 1-2 levél után csípjük vissza, 
s a bimbókat is eltávolítjuk róla.

A hormonhatású készítmé-
nyek közül a fóliás paradicsom-
termesztésben a terméskötődést 
elősegítő szerek (pl. Nevirol, 
Betoxon), valamint az érést gyor-
sító szerek (pl. Ethrel) terjedtek 
el a leginkább. Használatuk sok 
esetben a minőség jelentős rom-
lásához vezet. Ez lehet a termé-
sek deformálódása, nem megfe-
lelő íz, színeződési problémák is. 
Ezért ezeket a szereket csak indo-
kolt esetben, a szabályok pontos 
betartásával szabad felhasználni.

Réztartalmú permetszerek 
használatával már a palántane-
velés során vissza tudjuk vala-
melyest fogni a vegetatív növe-
kedést. Azonban a kiültetett állo-
mányban csak okszerűen, vala-
mely betegség elleni védekezés 
céljából szabad használni a nö-
vényvédő vegyszereket, a növe-
kedést szabályzó szerepe ilyen-
kor csak másodlagos.

Gál I., 
az „Egán Ede” KGK” 

JA falugazdásza, a „Pro 
Agricultura Carpatika” 

KMJA munkatársa

Sokan gondolják, hogy az egy-
re jobban megbecsült gyógy-
növényeket szinte kivétel nél-
kül az erdőkben és a mezőkön 
lehet begyűjteni.

Pedig sok értékes orvossá-
gos növény itt él a közelünkben, 
kéznyújtásnyira tőlünk a váro- 
sokban, sőt még a fővárosban is. 
Közülük hármat mutatok ma be.

A csalán a biokertészek 
kedvence

Csodálatos növény a csalán, 
amely parlagterületeken, árok-
parton, kerítések tövében tö-
megesen nő. Valamikor finom 
vásznat készítettek a rostjaiból, 
a friss hajtásaiból levest és fő-
zeléket főztek, de állatok takar-
mányozására is alkalmas. Ma-
napság a biokertészek a belőle 
készített levet növényvédelem-
re használják.

Teája A és K-vitamint, to-
vábbá vasat tartalmaz, enyhén 
abiotikus. Gyökerének kivonata 
csökkenti a koleszterinszintet és 
a prosztata túltengés okozta pa-
naszokat. Gyógyfürdőkben reu-

Városi gyógynövények
ma és köszvény kezelésére használ-
ják. Fokozza a fejbőr vérellátását, 
ezért hajszeszt készítenek belőle. 
A görcsös izmokat csalánköteggel 
ütögetik. A természetgyógyászok 
az akupunktúrás szúrások helyét 
dörzsölik be csalánfőzettel.

A hársfa teája sok mindenre 
gyógyír

A hársfa egyike a legkedvel-
tebb, szép koronájú, illatos virá-
gú fáinknak. Virágai most nyíl-

nak és most gyűjthetők. De 
nem mindegyik hársfa virá-
ga használható, csak az ap-
rólevelű és a nagylevelű, ún. 
kőhársaké. Az ezüst, vagy 
molyhoshárs virágát csak 
az ipar dolgozza fel. Tessék 
kímélni a hársfákat, ha virá-
gokat szednek róluk, mert 
néha úgy megkopasztják 
szegényeket, hogy belepusz-
tulnak!

A hársfa teája izzasztó, 
nyugtató, köhögést csillapító ha-
tású. Bőrápoló és fürdő készítmé-
nyek adalékanyaga. A hársfaméz 
kiváló torokápoló szer.

A fecskefű szemölcsöt irt
A fecskefű évelő, lágyszárú, 

aranysárga virágú növény. Ha a 
szárát megtörjük, aranysárga tej-
nedv csöppen ki belőle, amellyel 
hagyományosan szemölcsöt és 
tyúkszemet irtanak. A növényből 
fájdalomcsillapító, epegörcs-ol-
dó, baktériumölő, tumorgátló ké-
szítményeket állítanak elő. Az ipar 
fogkrémek és szájvizek készítésére 
használja. Heves hatású, ezért teát 
ne főzzenek belőle!

A magaságyban csak hüvelyes 
zöldbabot és annak is a bokor-
bab típusát szokták termeszte-
ni. Szárazbabot és futóbabot a 
magaságyba nem érdemes vetni.

Nálunk a sárga hüvelyű zöld-
babok kedveltek, külföldön vi-
szont szinte kizárólag a zöld hü-
velyűeket fogyasztják. Ezen utób-
biak kétségtelen előnye, hogy ke-
vésbé szálkásodnak. Fajtáik év-
ről évre változnak; a sárga hüve-
lyűek közül csak a Cherokee és a 
Maxidor, a zöld hüvelyűek közül 
a Valja, a Rovet és az Amboy lát-
szik maradandónak.

A  bab  (Phaseolus vulgaris  L. 
convar.  nanus) melegigényes nö-

Magaságyba bokorbabot
vény, a hidegre nagyon érzékeny, és 
már a fagypont körüli hőmérsékle-
ten elpusztul. Ezért a magaságyban 
a második szakaszba való. A na-
gyon rövid tenyészidejű spenót, ko-
rai retek, zöldhagyma vagy a saláta 
helyére vethetjük.

Egy sor babnak legalább 40 cm 
széles sávra van szüksége. A mag-
vakat barázdába, 4-5 cm mélyre 
kell elvetni. Csak szaküzletben vá-
sárolt, csávázott magot vessünk, 
mert a saját termésű babbal a zsi-
zsikfertőzést szaporítjuk.

Vízigényes növény. Különösen 
két kritikus időszakban van szüksé-
ge sok vízre: keléskor és a hüvelyek 
kötődése idején.

Ápolása a talaj porhanyításá-
ból és gyomlálásból áll.

A bab friss hüvelyeit akkor 
szedjük, amikor zsengék, va-
gyis meghajlítva pattanva tör-
nek, és bennük még csak kez-
deti magok észlelhetők. Szaka-
szosan lehet szedni; az első hü-
velyek betakarítása után a fejlő-
dés újabb lendületet kap, és a vi-
rágokból még hetekig fejlődnek 
későbbi hüvelyek.

A bab később is, egészen au-
gusztus közepéig vethető, mert 
a másodtermesztésű növények 
a szeptemberi-októberi enyhe 
időben még szép hüvelyeket te-
remnek.

A bab kitermelt szára a kom-
posztot gyarapítja. Egy folyómé-
ter babvetésről a magaságyban 
3-4 kg hüvelyt takaríthatunk be.

A muskátli dugványozására a május vége, a jú-
nius eleje a legalkalmasabb, mert ekkor a hajtá-
sok szövetei már jól differenciálódtak.

Jól fejlett, egészséges tőről vágjon le egy, le-
hetőleg egyenes, 15-20 cm hosszú hajtást. Az alsó 
szárcsomó alatt maradjon két centiméteres csonk, 
az alsó 2–3 levelet vágja le és valamennyi levél tö-
véből csípje le a kis pálhalevelet. Az elnyílt virágot 
és a fejlődő bimbót is távolítsa el.

Egy 8-10 cm átmérőjű cserepet töltsön meg 
friss virágfölddel, a közepébe mélyítsen egy lyu-
kat és helyezze bele az elkészített dugványt, a föl-
det szelíden nyomkodja meg, hogy szorosan illesz-
kedjék a dugványhoz, majd öntözze meg alaposan. 
Az edényt állítsa védett, napos, meleg helyre és ön-
tözze rendszeresen. A dugvány hat hét alatt meg-
gyökeresedik, ekkor át lehet ültetni az ablakládába 
vagy nagyobb edénybe.

Hasonló módon dugványozhatja a fuchsiát, a kí-
nai mályvarózsát, sőt a citromot is.

Hogy dugványozzam a 
muskátlit?

Ha jól csináljuk, még dúsabb lesz a virágzás!
Eltérően a nagyvirágú bokorrózsáktól a futórózsa-

bokrokat csupán ritkítómetszéssel kell karbantartani, 
de a hosszú vesszőket nem kell visszavágni.

A felkopaszodott, öreg ágakat viszont tőből ki kell 
fűrészelni, mert ezek már kevés virágot nyitnak és ki-
metszésük után a megmaradó, fiatal vesszők több táp-
anyaghoz és napfényhez jutnak.

A kapu vagy a lugasváz mellé ültetett futórózsa-
bokron elegendő 5-6 erős vesszőt meghagyni. A tőből 
előtörő, roppant életerős vadhajtásokat rendszeresen 
tőből kell kivágni.

A rózsabokrok a meszes, lúgos talajokban fejlőd-
nek jól és virágoznak gazdagon. A futórózsák, ame-
lyek mélyre hatoló, erős gyökérzetet fejlesztenek, kü-
lönösen megkívánják, hogy a talaj mélyebb rétegében 
is legyen felvehető kötésben levő mész.

További igénye a futórózsának a bőséges tápanyag-
ellátottság.

Hogyan kell metszeni a 
futórózsabokrokat?
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Joghurtos eperkrémleves 
villámgyorsan

Hozzávalók: 2 dl víz, só, 3 dkg cukor, 1 ek. vaní-
liás cukor, 50 dkg eper, 1,5 dl joghurt, 1 dl tejszín.
A díszítéshez: eperfagylalt, friss bazsalikom.

E l k é s z í t é s e :  A z 
eperkrémleves elkészíté-
séhez a vizet a sóval és a 
cukrokkal felforraljuk.

A pürének való, 25 dkg 
epret megmossuk, darabol-
juk, majd a turmixgépbe 

tesszük az elkészült cukor-
sziruppal, a joghurttal és a 
tejszínnel együtt.

Leturmixoljuk, lehűt-
jük és a maradék eperrel, 
eperfagylalttal, friss bazsa-
likommal tálaljuk.

Vaníliás tejberizs
Hozzávalók: 1 bögre rizs, 2 bögre tej, 2 ek. cukor, 
fahéj, 1 db vaníliarúd, 1 db tojás, cukor, vanília.

Elkészítése: A rizst 1 
bögre vízzel és 1 bögre tej-
jel feltesszük főni. Hozzá-
adunk 2 evőkanál cukrot, 
kevés fahéjat és a vaníliarúd 
kikapart magjait. Időközben 
kavargatjuk, és folyamato-
san öntjük fel a maradék 
tejjel (a rizs gyorsan szívja 
magába a folyadékot). 

Amikor a rizs megpu-

hult, hozzákeverjük a ke-
vés cukorral elkevert tojás-
sárgáját. Összerottyantjuk, 
majd elzárjuk, és hozzáke-
verjük a habosra vert tojás-
fehérjét. (A még kissé fo-
lyós rizshez adjuk a tojáso-
kat, mert ez sűríti majd be 
a tejberizst.) Hidegen vagy 
melegen egyaránt kitűnő. 
Lekvárral kínáljuk. 

Lusta túrós rétes
Hozzávalók: 10 dkg vaj, 20 dkg finomliszt, 20 dkg 
porcukor, 45 dkg túró, 1 doboz felezett őszibarack 
befőtt, 1 cs. sütőpor, 0,5 liter tej, 4 db tojás, 1 cs. 
vaníliás cukor.

Elkészítése: Egy tep-
sit a fele vajjal kikenünk, 
a barack levét leöntjük, és 
apróbb darabokra vágjuk.

A lisztet, a porcukrot, a 
sütőport összekeverjük, és 
a felét a vajjal kikent tep-
sibe szórjuk. Rászórjuk a 
túrót, majd a barackdara-
bokat, és ráhintjük a a má-
sik fele cukros lisztes ke-
veréket.

A tojásokat a tejjel, a 
vaníliás cukorral egy gépi 
habverővel felverjük, és 
a lisztes keverékre öntjük 
úgy, hogy teljesen befed-
je, és egy kissé megrázo-
gatjuk a tepsinket. A meg-
maradt vajat rácsipkedjük.

180 fokra melegített 
sütőben, aranybarnára süt-
jük. Porcukorral meghint-
ve kínáljuk.

Szuper zöld saláta fetával
Hozzávalók: 25 dkg ceruzabab, 25 dkg cukorborsó, 
25 dkg zöldborsó, só, 0,5 db citrom, 0,5 dl extraszűz 
olívaolaj, frissen őrölt bors, 0,5 gerezd fokhagyma, 
15 dkg feta sajt.

Elkészítése: A zöld-
babot és a cukorborsóhü-
velyeket megtisztítjuk, a 
zöldborsót kifejtjük. Min-
det megmossuk a cukor-
borsóval együtt. A zöld-
ségeket forrásban lévő sós 
vízben pár percig főzzük. 
Ezután leszűrjük és lecse-
pegtetjük. 

Simára keverjük a cit-

rom kifacsart levét és az 
olívaolajat egy kevés fris-
sen őrölt borssal, valamint a 
megtisztított és összezúzott 
fokhagymával. Beleforgat-
juk a roppanósra főtt, még 
langyos zöldségeket a cit-
romos-fokhagymás öntetbe.

A salátát tálba tesszük, 
majd rámorzsoljuk a fetát. 
Azonnal tálaljuk.

Harcsapaprikás 
túróscsuszával

Hozzávalók: 40 dkg harcsafilé, só, frissen őrölt bors, 
12 dkg füstölt szalonna, 1 fej vöröshagyma, 1 ek. őrölt 
pirospaprika, 1 db lecsópaprika, 1 db paradicsom, 1 
gerezd fokhagyma, 150 ml tejföl, 25 dkg túró, 25 dkg 
csuszatészta, 2 ek. napraforgó étolaj.

Elkészítése: A halat 
feldaraboljuk, alaposan 
besózzuk.

A szalonnát apró koc-
kákra vágjuk, megsütjük, 
majd a pörcöket kiszed-
jük belőle. A halat ebben 
a szalonnazsírban hirtelen 
megsütjük. Ezután kives�-
szük a harcsadarabokat és 
félre tesszük.

A szalonnazsírt egy 
nagyobb lábasba öntjük. 
A felaprított vöröshagy-
mát megdinszteljük ben-
ne, majd kevés pirospap-
rikát szórunk rá. Ezután 

felöntjük kevés vízzel, hoz-
záadjuk a kockázott paradi-
csomot, a paprikát és a zú-
zott fokhagymát, beletes�-
szük a harcsadarabokat és 
borssal ízesítjük.

Közepesen alacsony 
lángon 20-25 perc alatt 
készre főzzük. Ha szüksé-
ges vízzel pótoljuk az el-
főtt folyadékot. A tejfölt 
hőkiegyenlítéssel hozzáad-
juk a szószhoz – a meleg le-
vesből kiveszünk egy keve-
set és azt elkeverjük a tej-
föllel, majd belekeverjük a 
paprikásba.

A csuszatésztát lobo-
gó sós, olajos vízben ha-
raphatóra főzzük. Ami-
kor kész,  leszűrjük,  és 
összekeverjük a 2 dl tej-

föllel, a túróval és ke-
vés sóval.

A pirított szalonnát a 
tésztára szórjuk és tálaljuk 
a harcsapaprikással.

 
Paradicsomos fetakrém 

villámgyorsan
Hozzávalók: 1 cs. feta sajt, 2 db paradicsom, 3 ek. 
olívaolaj, 2 tk. oregano, bors (frissen őrölt), friss 
bazsalikom.

Elkészítése: A feta 
sajtot és a paradicso-
mot apró kockákra vág-
juk. Az olívaolajjal és az 
oregánóval együtt kré-
mesre mixeljük őket.

Hozzáadjuk a fris-

sen őrölt borsot és az 
a p r ó r a  v á g o t t ,  f r i s s 
bazsalkiomot, majd jól 
összekeverjük.

Kenyérre kenve kínál-
juk vagy zöldségekhez 
mártogatósként tálaljuk.

Barackos Charlotte-torta
Hozzávalók
A piskótához: 3 db tojás, 3 ek. forró víz, 9 dkg cukor, 
1 cs. vaníliás cukor, 7 dkg liszt, 2 dkg étkezési kemé-
nyítő, 20 dkg baracklekvár.
A krémhez: 1 doboz barackbefőtt, 25 dkg túró, 2,5 
dl tejszín, 25 dkg mascarpone, 15 dkg cukor, 2 zacs-
kó zselatin fix.
A tálhoz: olaj.

Elkészítése: A tész-
tához a tojásokat szétvá-
lasztjuk, a fehérjét ke-
mény habbá verjük. A sár-
gáját krémesre keverjük a 
vízzel, a cukorral és a va-
níliás cukorral, majd ös�-
szeforgatjuk a fehérjehab-
bal. Óvatosan hozzáadjuk 
a lisztet és az étkezési ke-
ményítőt, majd a tésztát 
egy tepsibe simítjuk. 200 
fokra előmelegített sütő-
ben 12‒15 perc alatt meg-
sütjük.

Ha megsült cukorral 
megszórt konyharuhára bo-
rítjuk azonnal, lehúzzuk 
róla a sütőpapírt, megken-
jük a lekvárral és felteker-
jük. Hagyjuk kihűlni, majd 
felszeleteljük.

A barackoka t  apró -
ra vágjuk. A túrót ös�-
szekeverjük a tejszínnel, 
mascarponéval, cukorral 
és a zselatin fixszel, majd 
hozzákeverjük a baracko-
kat is.

Egy kerek tálat vékonyan 

kikenünk olajjal, kibéleljük 
a piskótával, és beleöntjük a 
krémet. 4 órára a hűtőszek-

rénybe tesszük, hogy jól 
megdermedjen.

Kárpátinfo.net.
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IDÉZET

VANÁDIUM
MARASZTAL

SPANYOL 
VÁROS

LITER
BORITÉKRÓL 

ELVÁLÓ 
(BÉLYEG)

ÜRES KÉZ!

NITROGÉN

4
ÜRES IRKA!

BOLYGÓ 
RÉSZE!

MESTERKÉLT 
TARTÁS

MÁKSZEM!

2
JÓD

HIDROGÉN
FÜL 

ÉRZÉKELI
ÉSZAKI 

FÉRFINÉV

EGYTEKNŐJŰ 
PUHA-

TESTŰEK 
ŐSE

ÚJSÁGÍRÓ, 
GRAFIKUS 
(1831-1916)

FRANCIA 
VÁROSKA

WALESI 
VÁROS

PC-
BILLENTYŰ 
FELIRATA

SPANYOL 
AUTÓJEL

EGYNEMŰ 
SILÓ!

SZLENG

OXIGÉN

EGYNEMŰEN 
TETŐZŐ!

SZÉT-
SZÉLEDŐ

NÉHAI 
BRAZIL 
AUTÓ-

VERSENYZŐ

VEZETÉK 
NÉLKÜLI 

RENDSZER
MÁGNES-

LEMEZ

PARAGUAY 
AUTÓJELE

MALOMIPARI 
TERMÉK

A MEUSE 
HOLLANDUL
HIDROGÉN

SERTÉS FEL-
DOLGOZÓJA

TÖBB PÁPA 
NEVE

SIKER!

MINDENSÉG 
BELSŐ LÉ-
NYEGE A 

TAO-
IZMUSBAN

MÉTER

NYIROK-
MIRIGY 
ELEME!

FILCDARAB!

CÉRIUM

CSEKÉLY 
MÉRETŰ

LENGYEL 
VÁROS

SIEMENS

SOMMAG!

FÉLÉDES!

KÉTES!

SAJÁT 
KEZŰLEG

SÁV

BERLIN 
CENTRUMA!

5
NEWTON

HAMBURGI 
KÉPES 

MAGAZIN

A HÉT VEZÉR 
EGYIKE

Megfelelő 
öltözködés
‒ Lányom, szeret-

nék a vejem kedvében 
járni! Szerinted melyik 
ruhámat vegyem fel?

‒ Szerintem azt , 
amiben utazni szoktál.

Főnök
Az irodavezető úgy 

gondolja, tudatosítja 
mindenkivel, kinek tar-
toznak engedelmesség-
gel. Vásárol egy ,,Én 
vagyok a főnök!” fel-
iratú táblát, és kiszöge-
zi az ajtajára. Mikor ké-
sőbb visszatér az ebéd-
szünetről, csodálkozva 
látja, hogy valaki egy 
cetlit ragasztott az aj-
tajára:

‒ Főnök, a felesége 
telefonált. Kéri vissza a 
tábláját.

Állatkertben
‒ Apa ‒ szól a skót 

gyerek az apjának ‒, adj 
egy fontot, hogy meg-
nézhessem az állatkert-
ben az óriáskígyót!

‒  F ö l ö s l e g e s  ‒ 
mondja az apa. ‒ Itt a 
nagyító, nézegesd vele 
a gilisztát!

Helyezze el a felsorolt szavakat, betűcsoportokat ‒ hat kivételével ‒ az áb-
rában! Egy szót könnyítésül előre beírtunk. A hat megmaradó szóból a rajz 
poénját állíthatja össze.

Kétbetűsek: AS, ÁZ, DP, EK, JA, KÁ, KV, 
LA, ÓL, RK, TÁ, VS, ZU.
Hárombetűsek: AND, ВАМ, ÉTA, GÁZ, 
TÉL, TÉP, VÁM, ZLS, ZOK.
Négybetűsek: ARAB, ÁHÍT, ÁSÓZ, BARA, 
BÁLA, BÁLI, BÍZÓ, BOOM, BUBA, ELŐL, 
ÉTEK, HAMU, HOOK, IGEN, LADA, 
LÁVA, NERO, NYIT, PRIL, VÉKA.
Ötbetűsek: ATINA, BAMBI, ILYEN, MÁ-
TÓL, NÚBIA, SALAK, TOPÁZ, UMBRO.
Hatbetűsek: AGYRÉM, ALONSO, AVA-
TÁS, BEHATÓ, ÉDESÍT, FAKÍTÓ, FŐ-
REND, GAMBON, GAVIÁL, HARLEM, 
HITELV, HORDOK, OSZLIK, SZAMÁR, 
TÁGÍTÓ, TIBOLD.

Hétbetűsek:  APASZTÓ, BALASSI, 
HELYETT,  IDŐSZAK, KINEVEL, 
LENYOMÓ,  NYÚLÁNK,  RÁMÁ -
SZÓ, TANSZÉK, ULÁSZLÓ, VÁR-
ÁROK.
Nyolcbetűsek: AJAKOSAK, AMURFI-
LÉ, FEJDÍSZT, HATÁSFOK, LÁBAZA-
TI, SOKASÍTÓ.
Kilencbetűsek: ABAPOSZTÓ, GITÁR-
ZENE, ODAVESZIK, SASTOLLAK, TA-
POGATÁS.
Tízbetűsek: ANTARKTIKA, DIÓPÁLIN-
KA, VÉGIGHASAD.
Tizenegy betűsek: ANNABARBARA, KÓ-
KUSZAROMA.

A megmaradt betűkből egy-egy közmondást kap megfejtésül.

ARGO
ALSÓ
ÁREMELÉS 
BÁRMINEMŰ
BELESZÓLÓ
BENTREKED
BETŰ
BÓLOGATÁS
BUKSI
EMBLÉMA
FENNEK
GESZTOR
INGEREL
JOGUTÓD
KERÜLET
KIALAKULT
KIOLVAD

KOMMENTÁL
KÖLN
KÖZELI
MÁMA
MÁRNA
MOORE
NEKIVER
NYIKKAN
ÓMEN
ŐRÖLT
PELENKA
PIRÍTÓ
RÁCS
RAJT
SZNOB
VERBÉNA
VISÍTOZÁS

AKÁCMÉZ
APOLLÓN
ÁTKERÜL
ÁTSÉTÁLÓ
BARÁTFÜLE
BELEP
BRUTTÓ
DUDA
EMMI
ÉRDEMREND
FELMAR
FITOS
FÜRDET
GEDÓ
INGAT
IRMAG
KARPEREC

KÉRLELŐ
KORNYIKÁL
KRIS
KÜZDŐTÉR
LEÉRTÉKEL
LÉLEK
LUNA
MESSZE
MIKI
MINTÁZ
ODASZALAD
PALATETŐ
PAMUT
SZALAG
TOGO
VASVÁR
VIBRÁL
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KÖZÉPEN A LÉNYEG!

Vicces viccek
Munkaidő vége
A munkások felfigyel-

nek rá, hogy a főnök sű-
rűn elmegy a munkaidő 
vége előtt, és már nem jön 
vissza. Elhatározzák, hogy 
ők sem várják ki a munka-
idő végét, előbb hazamen-
nek. Egyikük megy haza, 
és látja, hogy a főnök ko-
csija parkol a házuk előtt. 
Belép a lakásba, és egy-
értelmű zajok hallatsza-
nak a hálószoba felől, alig 
tud észrevétlenül vissza-
vonulni.

Pár nap múlva ismét el-
megy a főnök, a munkások 
szedelőzködnek, de em-
berünk láthatóan maradni 
akar dolgozni.

‒ Mi az, te nem jössz 
haza? ‒ kérdik a többiek.

‒ Nem, én a múltkor is 
majdnem lebuktam.

Répát kérek
A nyúl bemegy a bolt-

ba, és kér a medvétől két 
répát.

‒ Nincsen! ‒ válaszol-
ja a medve.

A nyuszika szomorúan 
elkullog. 2 óra múlva be-
megy a boltba:

‒ Két répát kérek!
‒ Nincs, de ha még egy-

szer bejössz, és kérsz 2 ré-
pát, kilapítalak egy kala-
páccsal, és a kutyáknak ad-
lak vacsorára!!!

A nyuszika elkullog, és 
2 óra múlva újra bemegy a 
boltba:

‒ Van kalapács?
‒ Nincs.
‒ És kutyák?
‒ Azok sincsenek!
‒ Akkor kérek két répát!

Kvantumfizika
‒ Pistike, melyik a ked-

venc tantárgyad?
‒ A kvantumfizika.
‒ De hiszen ti még nem 

is tanultok kvantumfizikát!
‒ Hát éppen ezért!

Cukorka
A skót családban az 

anya aggódva szól férjéhez:
‒ Drágám, a kisfiunk 

már két napja ugyanazt a 
cukorkát szopogatja.

‒ Nem baj, legalább 
spórol.

‒ Jó, jó, de azért már 
tényleg ki kéne csomagolni!

Kozmetikus
Visszajön a szabadságá-

ról a kozmetikus és kérdi a 
vendéget:

‒ Na, milyen volt nél-
külem? A helyettesemmel 
hogy volt megelégedve?

‒ Teljesen kikészítette 
az arcomat, tiszta pattanás 
lett tőle a bőröm, a hajam 
meg majdnem kihullott a 
kezelésétől. Szóval, szinte 
észre se vettem, hogy csak 
helyettes volt.

Elütött  
macska

‒ Hölgyem, borzasz-
tóan sajnálom, de elütöt-
tem a macskáját! Szeret-
ném valahogy jóvá tenni 
a dolgot.

‒ Semmi akadálya, de 
tud Ön egeret fogni?

Tégla
Egy fickó üvöltve ro-

hangál az építkezésen.
‒ Mi történt? ‒ kérdezi 

tőle a mester.
‒ Egy tégla ráesett a lá-

bamra.
‒ Ezért kell így üvöl-

tened? A Józsira tegnap 
rádőlt az egész fal, és 
még csak meg se muk-
kant.

Izgalom és 
stressz

Mi a különbség az 
izgalom és a stressz kö-
zött?

‒ Izgalom az, ami-
kor a feleséged terhes. 
Stressz az, amikor a tit-
kárnőd.

Közömbös 
ügyvéd

‒ Bíró úr, a kirendelt 
védőm helyett másik ügy-
védet szeretnék.

‒ Miért?
‒ Mert teljesen közöm-

bös az ügyemben!
‒ Ügyvéd úr! Mi erről 

a véleménye?
‒ Tessék? Elnézést bíró 

úr, nem figyeltem...

A vízszintes sorok meghatározásaira adott vá-
laszok közül többet csak úgy tud beírni a háló-
zatba, ha a középső mezők egy részét is igénybe 
veszi, azaz az elhelyezkedéstől függően első vagy 
utolsó betűik (1, 2 vagy 3) az ábra közepén levő 
mezőkbe kerülnek. Ezek a betűk sorban össze-
olvasva Erich Kästner egy gondolatát adják ki 
végső megfejtésül!

VÍZSZINTES: 1. Író, A Leányvásár librettójának egyik 
szerzője. 9. Mulatozó, ünneplő. 17. Libatopféle gyomnövény. 
18. Cipőrész! 19. Halogatás, hercehurca. 20. Papírra jegyez. 
21. Dalmű. 22. Becézett Opor. 23. Híres phrügiai király volt. 
24. Az örök nő. 25. Középkori magyar pénz. 26. Lét. 27. Ro-
mán város. 28. Regényhős. 29. Ellenben. 30. Hangaféle nö-
vény. 31. Keleti táblajáték. 32. A földi bodza somogyi táj-
neve. 34. Méhkaptár. 36. Tisztségre javasol. 38. Ragadozó 
madár. 40. Kopasz. 41. Ismételt tiltás. 43. Verseny jutalma. 
45. Helység a Beregszászi járásban. 46. Az antimon vegy-
jele. 48. Aranynál az éji bogár teszi! 50. A rénium vegyjele. 
51. Épületszárny. 53. Tánclépés. 55. Elszáradt növényi szár. 
57. Orosz uralkodói cím. 59. Virág része. 61. Páros szív! 
63. Könyörgés. 65. Népiesen juttat. 67. Verdi egyik operája. 

68. Gyermekgyógyász 
(Pál). 70. Kockázatos. 
71. Romlott (szalon-
na). 73. Cink-oxid. 74. 
Helység Kalocsa köze-
lében. 75. Gyakori mű-
anyag. 76. Nagyüzemi. 
77. Az asztácium vegy-
jele. 78. Fenőeszköz. 
79. Dátumrag. 80. Rá-
kospalotai patak. 81. 
Bartha Gusztáv egy-
felvonásosait tartalma-
zó kötet. 82. Amerikai 
színésznő.

FÜGGŐLEGES: 
1.  Netes napló.  2. 
Gyors. 3. Sárospatak 
része. 4. Női név. 5. 
Ady egyik álneve. 6. 
Ezen a napon. 7. Érett 
búzakalászból teszi a 
szem. 8. Olasz építész (Karl). 9. Testünk motorja. 10. Voltaire 
filozofikus meséje. 11. Elővigyázatos. 12. Lengyel filmren-
dező (Michal). 13. Tranzit eleme! 14. Kicsinyítő képző. 15. 
Heves zápor. 16. Tantárgy oktatására fordítható idő. 22. Ke-
nőanyag. 24. Paolo Cuelho műve. 26. Továbbá. 28. Csekély 
értékű római pénz. 30. Testrész. 32. Rekord. 33. Harci lárma. 
35. Ajándékoz. 37. Ámulattal bámulás. 39. Névelő. 42. Kez-
detben. 44. Német igen. 47. Francia folyó Cantal megyében. 

49. Libahang. 52. Beregszász része. 54. Sávolykötéses gyap-
jú vagy selyem bélésanyag. 56. Oxigén módosulat. 58. Elle-
ne tanúskodik. 60. Kassák Lajos egyik lapja volt. 62. Aqua 
… (az élet vize). 64. Kötőszó. 66. Mennyiségi egység. 68. 
Vagdalt hús. 69. A tölgyfa termése. 71. Nyugat-Szamoa fő-
városa. 72. Labdarúgó-edző (Tibor). 74. Török vendégfoga-
dó. 76. Helység Huszt közelében. 78. Kicsinyítő képző. 80. 
A szkandium vegyjele.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

17 18 19 20

21 22 23 24

25 26 27 28

29 30 31 32

33 34 35 36 37 38 39 40

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50

51 52 53 54 55 56 57 58

59 60 61 62 63 64 65 66

67 68 69 70 71 72

73 74 75 76

77 78 79 80

81 82
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Sixtusi kápolna
Két műértő a Sixtusi 

kápolna gyönyörű men�-
nyezetfreskóit csodálja:

‒ Nagyon ügyes keze 
volt ennek a Michelan-
gelónak!

‒ És nagyon hosszú 
ecsetje...

Rendőr a 
szülészeten
Áll a rendőr a szülé-

szeten a vajúdó felesége 
ágyánál, látja mennyire 
szenved az asszony, erre 
mondja neki:

‒ Drágám, ha en�-
nyire fáj, akkor inkább 
hagyjuk az egészet!

Késés
Főnök a beosztott-

jához:
‒ Kovács, ezen a hé-

ten már ötödször késett 
a munkából! Tudja mit 
jelent ez?

‒ Akkor már biztos 
péntek van...

Csoportos 
mozizás

‒ Miért mennek a 
szőke nők egyszerre 19-
en moziba?

‒ Mert 18 alatt nem 
ajánlott a film...

Helyezze el a 3x3~as mozaikdarabkákat a hálózatban úgy, hogy ott egy sza-
bályos keresztrejtvény alakuljon ki! Könnyítésül négy mozaikot előre a he-
lyére illesztettünk. Az ábra kitöltése után a középső sorban a vicc poénját 
kapja végső megfejtésül.

Két ivócimbora együtt 
indul kempingezni.
‒ Hoztam magammal 
egy üveg pálinkát, ha vé-
letlenül megszúrna min-
ket egy rozsdás szög, le-
gyen mivel fertőtleníte-
ni ‒ mondja az egyikük. 
‒ Te mit hoztál?
‒ ...

(A választ, azaz a vicc 
poénját, lásd a rejtvény-
ben!)

A négy megmaradó 
szóból az alábbi vicc 
poénját állíthatja össze:

Egy szemüveges nénike ér-
deklődik az antikbútor-ke-
reskedésben:
‒ Látom, ki van írva, hogy 
vétel-eladás. Mit vesznek?
‒ Csupa ócska, értéktelen 
vacakot.
‒ És mit adnak el?
‒ ...
Kétbetűsek: BÓ, GÁ, KÚ, ÓK, SI, ST, TL, 
ZZ.
Hárombetűsek: ALÓ, ATM, ÁSÓ, DÁN, 
FÓR, KÖB, KUN, LÉL, LIA, PÉP, PÓT, VET.
Négybetűsek: ACÉL, AKAR, AZOK, ÁTAD, 
BAKI, CSÓK, ENCS, INAL, ISME, KENU, 
LÍRA, MOHA, MOLL, OROZ, ÓDON, 
ÓVÁR, PALÉ, RÉGI, URDU.
Ötbetűsek: AVULÓ, BALLÓ, CSUPA, FO-
LYÓ, ILLAT, KAROL, KEMSE, KENAF, 
KÉSŐI, KUMET, OPERA, ŐZIKE, SKICC, 
SOKÁC, TACCS, TAMÁS, TANYA, TEREP, 
UTÁLÓ, VÉNÜL, ZENEI.

Hatbetűsek: ALÁMAR, BÚTORT, CSA-
HOL, KÁLIUM, LEHOZÓ, OKIRAT, PLÉ-
NUM, TÁVCSŐ, TÚLDOB, TÜSZŐS, 
UZSORA.
Hétbetűsek: APASZTÓ, ÉRTÉKES, KA-
KAÓFA.
Nyolcbetűsek: HADITERV, KIKIABÁL, 
ÓRAKULCS, UTÁNAMÉR.
Kilencbetűsek: ALMADARAB, IDEGU-
RULÓ, ÖNÁLLÓSÍT, SZAKASZOS.
Tizenkét betűsek: ABLAKKILINCS, BA-
LETTISKOLA.
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Plusz egy vicc

Kos (3. 21.-4. 20.)

Bika (4. 21.-5. 20.)

Ikrek (5.21.-6.21.)

Rák (6.22.- 7. 22.)

Oroszlán (7.23.- 8.23.)

Szűz (8.24.-9.22.)

Mérleg (9.23.-10.23.)

Skorpió (10.24.-11.22.)

Nyilas (11.23.-12. 21.)

Bak (12. 22.-1. 20.)

Vízöntő (1. 21.- 2.20.)

Halak (2.21.- 3.20.)

hirkereso.hu

Húsgombócos spagetti

Egy közeli barátja 
megoszthat magával 
valami létfontosságú 

titkot. Nagyon diszkrétnek 
kell lennie ezzel az informá-
cióval, és megfelelő együtt-
érzést kell mutatnia, illetve 
tanácsot is kellene adnia. A 
napokban minden feladatát 
kellő gyakorlatiassággal lás-
sa el. Minden tette a héten 
hosszú távú hatást gyakorol-
hat a környezetére, de akár a 
jövőjére is.

Tele van energiával 
a napokban. Minden 
helyzetben feltalál-
ja magát, hihetetlenül 

kreatív és lendületes lesz egész 
héten. Bája és kedvessége min-
denkit elvarázsol otthon, és a 
munkahelyén egyaránt, ennek 
köszönhetően pedig rengeteg 
pozitív visszacsatolást kap. A 
hét nyugodt és stressztől men-
tes lesz. Még akár anyagi ha-
szonra is szert tehet, de ügyeljen 
arra, mennyit készül elkölteni.

A héten tervez meg-
tenni egy fontos dol-
got vagy elintézni 

valamit, de menet közben 
rá kell jönnie, hogy nem is 
olyan könnyű, mint gondol-
ta. Még egy félelme is beiga-
zolódhat és már nem táncol-
hat ki belőle. Legyen erős, 
csinálja végig és nem marad 
el a jutalma! Szerettei a hé-
ten mindenben segítik és tá-
mogatják, ez sokat fog segí-
teni Önnek.

Különös dolgok tör-
ténhetnek Önnel a hé-
ten. Úgy érzi, mintha 
a sorsnak üzenete len-

ne a maga számára vagy terelni 
szeretné. Ehhez pedig új, izgal-
mas embereket küldhet az életé-
be. Ugyanakkor megérti, hogy 
meg kell tennie bizonyos dolgo-
kat, ha azt szeretné, hogy jobbra 
forduljanak a dolgok, ezért erőt 
kell vennie magán. Ne hagyja, 
hogy lustasága vagy félelmei 
szabotálják a boldogságát!

Ez a hét megköveteli, 
hogy jobban összpon-
tosítson a környezeté-
re, különösen a sze-

retteire, akiknek igencsak in-
gadozó, sokszor rossz lehet a 
lelki állapotuk. Próbáljon ne-
kik segíteni ebben a nehéz idő-
szakban. De egy-két barátját 
is érdemes lehet felhívnia. Ha 
van rá lehetőség, nyújtson se-
gítséget azoknak, akik nehéz 
helyzetben vannak és nem tud-
nak magukról gondoskodni.

Egész héten ragyogni 
fog és fényt visz mások 
életébe. Érdemes a na-

pokban törekednie arra, hogy 
boldoggá tegyen másokat, mert 
azt veheti észre, hogy annál 
több jó dolog történik Önnel. 
A csillagok azt jósolják, hogy 
egy fontos feladat elvégzése 
vár Önre a héten. Lehetőség 
szerint kerülje azt, hogy köl-
csön adjon, mert valószínűleg 
nem kapná vissza azt a pénzt.

Valószínűleg nagyon 
sokat készül költeni 
olyan dolgokra, mint a 

lakberendezés, a ruhák és a koz-
metikumok. Illetve valószínűleg 
drága ajándékokat is szeretne 
adni azoknak, akit szeret, és ezt 
minden bizonnyal fel fogják ér-
tékelni. Az érzéseit azonban sza-
vakban és más tettekben kellene 
kimutatnia, nem anyagi szinten. 
Ha pedig lelkiismeret-furdalás 
miatt teszi, azon csak az őszin-
teség segíthet!

Általában nem esik ne-
hezére a logikus gon-
dolkodás, de most aka-
dályozzák a saját prob-

lémái és bizonytalansága bizo-
nyos dolgokkal kapcsolatban. 
Ezért nem ez a legjobb hét arra, 
hogy belevágjon egy új projekt-
be. Legyen óvatos, mert a héten 
tévedhet a saját ítéletében, ez 
pedig negatív befolyással lehet 
a kapcsolataira, de még akár a 
jövőjére is. Ne erőltesse a dön-
tések meghozatalát.

Kerülje el annak lehe-
tőségét, hogy túlságo-
san elússzon a felada-

taival. Ugyanakkor ne is vállal-
jon el újabb feladatokat vagy 
szívességeket. Itt lenne az ide-
je annak, hogy több időt szán-
jon önmagára. Tervezze meg a 
hetét és mindenképpen férjenek 
bele azok a dolgok, amelyekre 
Ön vágyik. Éppen ezért szeret-
teivel is állapodjon meg, hogy 
a napokban hadd legyen több-
ször az, amire maga vágyik.

Pénzügyekkel vagy 
a karrierjével kap-
csolatos hírek be-

aranyozzák az egész hetét. 
De más egyéb pozitív hírt 
is kaphat. Több alkalom-
mal is kellemesen csalódik 
a napokban és sokkal job-
ban sülnek el a dolgok, mint 
azt gondolná. Minden ottho-
ni program a szeretteivel re-
mekül sül el, akikkel egyre 
meghittebb és szorosabb a 
kapcsolata.

Nagyon nagy esély 
van arra, hogy ma va-
laki a múltjából felve-
szi Önnel a kapcsola-

tot. Ez a személy valószínű-
leg fontos szerepet játszik a 
jövőben. Ha valaki felajánlja 
Önnek a segítségét, akkor ér-
demes lenne elfogadnia. Min-
den, ami változással kapcso-
latos kifizetődő lehet a na-
pokban, ezért merjen kilép-
ni a komfortzónájából és le-
gyen nyitott az újdonságokra.

Olyan lehet, mint 
egy uralkodó. Árad 
magából a tekintély 

és a vezető szerep. Vigyáz-
zon, mert ez egyeseket meg-
rémíthet, de sokan fel is néz-
nek majd Önre, pláne, ha azt 
is látják, milyen jól szerve-
zi meg a mindennapjait és a 
feladatok elvégzését. Kitar-
tása és lelki ereje másokat is 
megihlet. De ne essen át a ló 
túloldalára! 
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CSÍKSZENT-
MIHÁLYI 
MIHÁLY-
IDÉZET

ZABSZEM !
HAMVAS H. 

SÁNDOR 
KÖTETE

ÖSZTÖNÖS

HANGOT AD A 
MAJOM

SZÉN
BRAZIL 

TAGÁLLAM
BRAZÍLIA 

SPORTJELE

LITER
BORÍT

AFRIKAI 
FÉLMAJOM

LENMAG !
KÖNYÖRÖG

MOZAMBIKI 
LABDARÚGÓ

OROSZ 
ZONGORA-

MŰVÉSZ

KELVIN

GÖRÖG 
EREDETŰ 

GYORSÉTEL

KIRÁLYI 
KINCSTÁR

BÚTOR-
RUGÓZAT

VÍZELVEZETŐT 
KÉSZÍT

BECÉZETT ILONA
… AZUL-I 

AMERIKAI 
VÍZESÉS

AKTÍNIUM

GRAMM

ELKERÍTETT 
HELY AZ 

ÁLLATOKNAK
KALCIUM ÉS 

KÁLIUM

NEWTON

SAPKA (SZLENG)

AZ ANTILLA-
TENGER MÁSIK 

NEVE
NEM 

ENGEDÉLYEZÉS

ELAD

ELŐTAGKÉNT 
KÉP A 

JELENTÉSE

RUHA KELLÉKE

ALAN J. PAKULA 
FILMJE

FRANCIA 
SZÍNÉSZNŐ 
(JULIETT)

HÍRES EZ A 
MÉNES

2
MIKSZÁTH 

SZÓLÍTOTTA ÍGY 
NEJÉT

JÚDA MÁSODIK 
FIA

JAPÁN 
KAZETTA-
MÁRKA

LEGENDÁS 
OROSZ 

ILLÚZIONISTA
NÉMET ÍRÓ 

(KARL)

TYÚKOT 
KOPASZT

AMERIKAI 
MŰHOLD

OXIGÉN

VERBUM

SAMUEL 
BECKETT 
REGÉNYE
BOLGÁR 
AUTÓJEL

OROSZ 
REPÜLŐGÉP

FEJEZET 
RÉSZE !

MINISZTER-
TANÁCS

IZOMKÖTŐ 
SZALAG

VÉRCSOPORT

OLASZ ÉNEKES, 
SZÍNÉSZ

4
KÉN

A két megmaradó szóból a következő vicc csattanó-
ját állíthatja össze:

A főnök behívatja az irodájába az egyik beosz-
tottját.

– Van a maga számára egy jó és egy rossz hírem. 
Melyikkel kezdjem?

– A jóval.
– A cégnél egy ember kivételével mindenki támogat-

ja, hogy maga továbbre is a dolgozónk maradhasson.
– Köszönöm. És mi a rossz hír?
– Hogy az az egy ember...

Kétbetűsek: AB, AN, 
ÁV, DÍ, EG, ÉN, KC, NN, 
PL, SS, YK.

Hárombetűsek: ATA, 
KIA, LAK, MÉN, REG, 
SÁR, SZO, TAT.

Négybetűsek: ADAT, 
ALIG, APÁS, LÉGI, NANÁ, 
NÓTA,  PÁVA,  SETE, 
SVÁB,  SZÁK,  SZÁZ, 
SZEG, SZÓR, UTÓD.

Ötbetűsek: AKADÓ, 
ANDOR, BODZA, BOGÁR, 
BUZÉR, ERZSÓ, ITALA, 
KOLOS, NATÍV, NETÁN, 
ROPÁS, SARAS, SOROL, 
TOLAT.

Hatbetűsek: ARAMIS, 
ATOMOS, BORONA, IGE-

RAG, KEDÉLY, KEZDET, 
OSZLAT, RAKASZ, SAR-
LÓS, SOROZÓ, TÉLIKE, 
T I R A N A ,  VA G Y O K , 
VÁRADI.

Hétbetűsek: BOROS-
TA, EROTIKA, FREGOLI, 
ITALÁRU, SLEJFNI, TÁV-
IRAT, VOKÁLIS, ZSU-
ZSOK.

Nyolcbetűsek: AKADO-
ZIK, ETIL-ÉTER, ÉTER-
SZAG, GITÁREST, SZÁ-
ZADÉV, SZIRUPOS.

Kilencbetűsek: ATLÉ-
TAING, KATONAKOR, RA-
GADOZÓK, SZÁRAZÁRU.

Tízbetűsek: BARÁT-
CSUHA, TEREPMUNKA.

Hozzávalók: 30 dkg spagetti, 40 dkg darált hús (marha és 
sertés keverék), 1 tojás, 2 evőkanál zsemlemorzsa, 2 evőkanál 
reszelt parmezán, 2 cikk fokhagyma, 1 kis fej hagyma, 1 csokor 
petrezselyemzöld, 4 dl passzírozott paradicsom, olívaolaj, 1 teás-
kanál szárított oregánó, 1 teáskanál szárított bazsalikom, só, bors, 
kevés chilipehely, 5 dkg parmezán a tálaláshoz.

Elkészítése: A húsgolyókhoz a darált húst egy nagy tálban ös�-
szekeverjük a tojással, 2 evőkanál olívaolajjal, a zsemlemorzsával, 
a reszelt parmezánnal, a zúzott fokhagymával és az apróra vágott 
petrezselyemzölddel, majd sózzuk, borsozzuk. A masszából diónyi 
méretű húsgolyókat formázunk. Egy nagy serpenyőben 1-2 evőkanál 
olívaolajat hevítünk, a húsgolyókat minden oldalukon aranybarnára 
sütjük, majd kiszedjük és félretesszük. Ugyanabban a serpenyőben 
újabb 2 evőkanál olívaolajat melegítünk, majd üvegesre pirítjuk 
benne a finomra vágott hagymát. Hozzáadjuk a passzírozott para-
dicsomot, megszórjuk oregánóval, bazsalikommal, sóval, borssal 
és chilipehellyel, majd alacsony lángon 3-4 percig főzzük, időn-
ként megkeverjük. A húsgolyókat a paradicsomszószhoz adjuk, és 
további 10-12 percig főzzük, amíg teljesen átfőnek. Közben a spa-
gettit a csomagoláson található utasítás szerint megfőzzük, leszűr-
jük, és összekeverjük a paradicsomszósszal meg a húsgolyókkal. 
Forrón tálaljuk, tetejét megszórjuk reszelt parmezánnal.


